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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
Împreună cu tovarășa elena ceaușescu. In republica india

Președintele Nicolae Ceaușescu
și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întilnit 

cu președintele Giani Zail Singh
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 

și primul ministru Rajiv Gandhi
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. și tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au întilnit. marți, 
la palatul ..Ras’ntrapati Bhavan44. 
cu președintele Republicii In
dia, Giani Zail Singh.

Președintele Giani Zail Singh 
a salutat călduros vizita pe care 
președintele Nicolae Ceaușescu. 
Împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, o efectuează în In
dia, vizită ce se înscrie ca un 
eveniment de seamă în evoluția 
raporturilor traditionale dintre 
cele două țări. Totodată, a ex
primat satisfacția de a se în- 
tîlni cu președintele României 
si de a avea împreună convor
biri în probleme de interes co
mun.

Președintele Nicolae Ceaușescu
— a subliniat Giani Zail Singh-
— este un mare prieten al In
diei și tara mea se mîndrește 
cu prietenia statornicită cu 
România.

I

Dineu oficial în onoarea 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu 

oferit de președintele Giani Zail Singh
în onoarea președintelui Re

publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu, pre
ședintele Republicii India, Giani 
Zail Singh, a oferit, la Palatul 
„Rashtrapati Bhavan4?. un dineu 
oficial.

La dineu au luat parte vice
președintele Republicii India, 
Ramaswamy Venkataraman, 
primul ministru Rajiv Gandhi, 
membri ai guvernului, ai parla
mentului, alte personalități ale

Președintele Indiei a dat o 
înaltă apreciere activității si 
inițiativelor președintelui Nicolae 
Ceaușescu pentru promovarea 
păcii si înțelegerii internațio
nale.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru invitația de 
a vizita India, pentru calda 
ospitalitate cu care au fost in
tim pina ti. arăți nd că vede în a- 
c ea sta o expresie a sentimen
telor de profundă prietenie și 
stimă pe care si le nutresc re
ciproc cele două popoare.

Șeful statului român si-a ma
nifestat. de asemenea. încre
derea că actualul dialog, convor
birile si înțelegerile la care se 
va ajunge vor conferi noi di
mensiuni raporturilor prietenești 
dintre România și India.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
si Giani Zail Singh au procedat 
la un schimb de păreri cu pri
vire la căile si mijloacele de 

vieții publice indiene, cu soțiile.
A participat tovarășul Valentin 

Ceaușescu.
Au luat parte Dimitrie Ancu- 

ța, loan Totu. celelalte persoa
ne care îl însoțesc pe președin
tele României în această vizită.

Au fost prezenți ambasadorul 
României la New Delhi și am
basadorul Indiei la București.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
au fost însoțiți pînă în marea 
sală de ceremonii „Ashoka44 de 

dezvoltare mai intensă a con
lucrării multilaterale dintre cele 
două țări.

în cadrul convorbirilor un loc 
deosebit a fost acordat situa
ției internaționale.

Exprimindu-se îngrijorarea 
fată de continuarea cursei înar
mărilor. efectuarea de experien
țe nucleare, care reprezintă un 
pericol foarte mare, s-a subli
niat necesitatea ca toate țările 
să acționeze energic in direcția 
dezarmării, pentru a se ajunge 
la acorduri concrete în vederea 
reducerii armamentelor și, in 
continuare, a lichidării lor. In 
acest cadru, au fost apreciate 
recentele propuneri ale Uniunii 
Sovietice privind retragerea ra
chetelor cu rază medie de ac
țiune din Europa si s-a expri
mat convingerea că un acord In 
această privință este posibil si 
necesar.

Schimbul de opinii privind 
alte aspecte principale ale vieții 

președintele Giani Zail Singh și 
Mânjit Kaur, — fiind salutați 
cu onoruri militare de lăncieri 
în ținută de gală.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale României și Indiei.

în timpul dineului, pre
ședintele Republicii India, Giani 
Zail Singh, și președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, au 
rostit toasturi, care au pus în 
evidență dorința comună a celor 
două țări de a conlucra tot mai 

internaționale a relevat necesi
tatea întăririi rolului țârilor 
mici și mijlocii, nealiniate, în 
curs de dezvoltare in solutio
narea problemelor majore cu 
care se confruntă omenirea. în 
această ordine de idei, cei doi 
șefi de stat s-au pronunțat 
pentru soluționarea globală a 
problemelor subdezvoltării, pen
tru a acționa in continuare in 
vederea instaurării unei noi or
dini economice mondiale.

S-a apreciat că promovarea 
largă a conlucrării româno-in- 
diene pe plan politic, economic, 
tehnico-știintiCc. cultural si în 
alte domenii de activitate co
respunde dorinței si aspirațiilor 
ambelor popoare de pace si pro
gres, este în interesul lor, al 
cauzei destinderii si cooperării 
între națiuni.

întîlnirea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă de caldă priete
nie, de stimă și înțelegere re
ciprocă.

larg, de a ridica pe noi trepte 
tradiționalele relații de prietenie 
și colaborare, de a întări conlu
crarea pe arena internațională 
pentru a-și aduce o contribu
ție tot mai mare la soluționarea 
gravelor probleme ce confruntă 
omenirea.

Toasturile au fost urmărite cu 
profund interes, fiind subliniate 
cu vii aplauze.

Dineul s-a desfășurat lntr-o 
atmosferă de caldă cordialitate 
și prietenie.

La Palatul „Rashtrapati Bha
van*4 au avut loc. marți, convor
biri oficiale între președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, și primul ministru al 
Republicii India, Rajiv Gandhi.

Primul ministru Rajiv Gandhi 
a adresat și cu această ocazie 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
calde urări de bun venit, a salu
tat vizita pe care o efectuează, 
în India, apreciind că aceasta 
marchează un moment de o deo
sebită însemnătate în dezvolta
rea raporturilor dintre cele două 
țări.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit, în numele său și al 
tovarășei Elena Ceaușescu, pen
tru urările și sentimentele ex
primate și a transmis premieru
lui indian un salut călduros. 
Șeful statului român a subliniat 
că noua vizită ce o întreprinde 
în prezent constituie o expresie 
a bunelor relații de prietenie și 
colaborare dintre România și 
India, dintre popoarele noastre, 
relații statornicite de-a lungul 

înaintea dineului oficial

anilor, precum și a dorinței co
mune de a da, in continuare, un 
conținut tot mai bogat acestor 
raporturi și de a le așeza pe 
baze tot mai trainice.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și primul ministru Rajiv Gandhi 
au efectuăt un amplu schimb 
păreri privind evoluția relațiilor 
româno-indiene, relevînd impor
tanța dialogului la nivel înalt, 
ca factor esențial în dezvoltarea 
colaborării rodnice dintre oele 
două țări, atît'pe tărîm bilateral, 
dt și in sfera vieții internațio
nale. în acest context, s-a rele
vat importanța deosebită a con
vorbirilor actuale, menite să dea 
noi dimensiuni colaborării româ
no-Indiene.

în timpul convorbirilor au fost 
evidențiate bunele raporturi din
tre România și India, care s-au 
amplificat și întărit continuu, pe 
baza deplinei egalități în drep
turi, a stimei și avantajului re
ciproc. Au fost subliniate pro
gresele înregistrate pe plan po
litic, economic, tehnico-științific 
și cultural, precum și posibilită
țile existente pentru extinderea 
mai susținută a legăturilor 

româno-indiene. S-a apreciat că 
potențialul actual al economiilor 
celor două țări oferă condiții 
pentru intensificarea și diversi
ficarea relațiilor economice, în
deosebi a Cooperării în domeniul 
industriei extractive, al metalur
giei, energiei și petrolului, con
strucțiilor de mașini, precum și 
pentru creșterea și intensificarea 
schimburilor comerciale. A fost 
relevată importanța constituirii 
de societăți mixte în diferite do
menii de interes comun, precum 
și a dezvoltării conlucrării pe 
terțe piețe. S-a apreciat că 
există largi posibilități pentru 
dezvoltarea generală a relațiilor 
economice bilaterale, a colaboră
rii și cooperării în produc
ție, pe baze stabile și de 
lungă durată, pentru reali
zarea unor importante obiective 
economice. S-a convenit, de ase
menea, să se acționeze in direc
ția lărgirii colaborării în dome
niile științei și tehnologiei, pre
cum și pentru folosirea posibi
lităților existente de conlucrare 
In cultură, invățămînt și în alte 
sfere de activitate.

A fost manifestată convinge

rea că extinderea continuă a 
conlucrării dintre România și 
India este în interesul ambelor 
țări și popoare, al cauzei păcii și 
înțelegerii între națiuni.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și primul ministru Rajiv Gandhi 
au avut, de asemenea, un larg 
schimb de vederi în legătură cu 
aspecte actuale ale vieții politice 
mondiale.

Apreciindu-se că situația in
ternațională continuă să fie gra
vă și complexă, s-a subliniat ne- 
oesitatea unirii eforturilor tu
turor popoarelor, ale forțelor 
progresiste de pretutindeni în 
vederea opririi cursului pericu
los al evenimentelor spre încor
dare și război, spre o catastrofă 
nucleară, pentru afirmarea po
liticii de destindere, securitate, 
pace, înțelegere și largă conlu
crare între toate națiunile lumii.

în timpul convorbirilor, s-a 
relevat că problema fundamen
tală a epocii noastre este opri
rea cursei înarmărilor, trecerea 
la dezarmare. în primul rînd la 
dezarmarea nucleară, asigurarea
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA INDIA

Convorbiri oficiale intre președintele \icolae Ceaușescu. împreună
cu tovarășa Elena Ceaușescu. și primul ministru Rajiv Gandhi

Vizita la Mausoleul memorial 
Mahatma Gandhi, Muzeul Nehru 

si Memorialul Indira Gandhi(Urmare din paa. Z)

păcii în lume. Tn acest cadru. a 
fost relevată necesitatea încetă
rii experiențelor nucleare și 
militarizării Cosmosului. a reali
zării ur.or înțelegeri corespun
zătoare in direcția e minări: 
rachetelor nucleare. • Ghidării 
tuturor armelor nucleare. a re
ducerii armamenie>or conven
ționale și a cheltuielilor militare, 
mijloacele astfel elibera» ur- 
mînd să fie folosite în interesul 
progresului economic si social • 
al popoarelor. îndeosebi al celor 
In curs de dezvoltare. în con
text. s-a subliniat importanta 
măsurilor luate de România 
de reducere cu 5 la sută a ar
mamentelor. efectivelor s: chel
tuielilor militare.

în cursul convorbirilor s-a a- 
preclat că înfăptuirea securită
ții Si cooperării în Europa ar 
avea o influentă pozitivă *rj- 
pra întregii vieți politice inter
naționale. ar corespunde inte
reselor tuturor națiunilor lumii, 

în această ordine de idei au 
fost salutate recentele propu
neri sovietice privind retrage
rea rachetelor cu rază kneie 
din Europa.

Președintele N[colac Ceaușescu 
Si premierul Raliv Gandhi au 
subliniat necesitatea eliminir-.: 
forței și amenințării cu forța 
din viata internațională, a înce
tării oricăror conflicte militare 
si imperativul soluționări: 
turor problemelor litigioase nu
mai pe cale pașnică, prin trata
tive directe intre părțile inte
resate. precum si prin folosire* 
organismelor internaționale.

Condamni nd acțiunile agres:- 
ve ale Africii de Sud Împotriva 
statelor independente si suve
rane vecine, președintele Nicolae 
Ceausescu si primul ministru 
Raiiv Gandhi au reafirmat soli
daritatea celor două Uri cu 
lupta poporului namibian. sub 
conducerea SWAPO. pentru do- 
bîndirea independenței, cu lupta 
popoarelor africane pentru li
chidarea totală a colonialismu
lui. pentru abolirea politicii ra
siste si de apartheid.

A fost reliefată importanta 
Întăririi colaborării si unității

Au luat parte tovarăși: Di- 
mlîrie Aneuta. v~.ceorm-~.~is- 
țru al guvernulv..^ Io*p Tot*. 
Constantin Mite*. rons.l.er al 
președintelui Repuburi^ alte 
persoane oficiale.

Din partea indiană au parti
cipa: : P. Sbiv Shankar, minis
trul comerțului. K_ C. Part, 
ministrul otelului si minelor. E. 
Faleiro. ministru ce stat la Mi
nisterul Afacerilor Externe. 
Brahm Dutt. ministru de stat 
pentru petrol si gaze naturale, 
al» persoane oficiale.

Cele două deiecatii au infor
ma: despre rezultatele discct- 
il-or purtate, despre acordurile 
la rare s-a a-uns. ia spiritul 

înțelegerilor dialogului la nivel 
înalt roraâno-indian. in legătură 
cu dezvoltarea schimburilor e- 
cor.crr.ice. a colaborării si coo
perării in diferite domenii de 
interes comun.

Președintele Nicolae Ceausescu 
si premierul Raiiv Gandhi au 
apreciat rezolutele con vorbiri- 

purtate intre cele două de
legați:. subliniind că ele creea
ză o bază bur.ă de intensificare 
a raporturilor si colaborării pe 
multiple planuri, ceea ce cores
punde intereselor ambelor po
poare. dezvoltării economice si 
progresul — României si Indiei.

Convorbirile s-au desfășurat 
lntr-o atmosferă de caldă prie
tenie. de stimă si Înțelegere 
recprocâ.

Marți dimineața, președintele 
Republici: Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. a vizitat, la New 
Delhi, Mausoleul memorial Ma
hatma Gandhi, Muzeul Nehru $1 
Memorialul Indira Gandhi, per
sonalități proeminente de nume
le cărora sint legate momente 
și contribuții de cea mai mare 
însemnătate pentru istoria Re
publicii India : lupta pentru in
dependență națională, indepen
dență proclamată In anul 1947, 
opera de dezvoltare economică 
și socială pentru bunăstarea și 
progresul țării într-o lume a 
păcii, securității și cooperării 
internaționale.

în timpul vizitei la Memoria
lul Mahatma Gandhi, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu s-au oprit, în 
parcul ce înconjoară monumen
tul, la locul unde președintele 
Republicii Socialiste România a 
plantat, în octombrie 1969, cu 
prilejul primei sale vizite in 
India, un arbore de ashoka. In 
anii care au trecut de atunci, 
arborele s-a înălțat — simbol al 
trăinicie! relațiilor româno-in- 
diene, al continuității și apro
fundării raporturilor de strînsă 
prietenie și colaborare pe mul
tiple planuri dintre cele două 
țări și popoare.

La memorialele Mahatma 
Gandhi și Indira Gandhi s-au 
depus coroane și jerbe de flori 
și s-au păstrat momente de re
culegere.

La încheierea vizitelor pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul ' Nicolad 
Ceaușescu, și tovarășa Elena

Ceaușescu au semnat în cărțile 
de onoare ale edificiilor memo
riale.

Au participat la aceste mo
mente membri ai guvernului 

indian, ministrul afacerilor ex
terne român. ambasadorul 
României la New Delhi și am
basadorul Indiei la București, 
alte persoane oficiale.

MOMENT MARCANT ÎN CONSOLIDAREA RAPORTURILOR DE COLABORARE DINTRE ROMÂNIA Șl INDIA,

IMPORTANTA
Mijloacele de informare 

fnâsâ din India reflectă pe 
larg interesul deosebit ce 
manifestă la New Delhi, fgțâ 
de vizita oficială de prietenia 
a președintelui Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, impreunâ 
cu tovarășa Elena ■ Ceaușescu. 
Cele mai mari cotidiana in
diene au relevat, in ziua ro
tirii la New Delhi a inâlțilo* 
soli ai poporului român, pa
gini întregi sau au editat su
plimente speciale consacrate 
acestui important eveniment 
politic pentru evoluția rela
țiilor româno-indiene.

„INDIAN EXPRES". de 
pildă, publigă o pagină întrea
gă de bun venit, ilustrată 
portretele șefului statului ro
mân și al tovarășei Elena 
Ceaușescu, in care sint inse
rate mai multe articole. Pa
gina este deschisă cu un co
mentariu, pe două coloane 
sub titlul „Dreptul suprem la 
pace — țelul suprem al poli
ticii externe a României". 
Sint, de asemenea, publicate 
articolele „Punctul de vedere 
revoluționar al președintelvi 
Nicolae Ceaușescu privind 
dezvoltarea României", „Po
litica românească — profund 

umenis—.", „Pace. âezz~mare — 
scopurile fundamentale ale 
politicii externe românești". 
In cceea<i pagină este publi
cată o fotografie reprezen- 
tind Combinatul ndem^giz dm 
Galați.

In articole sint expuse po
litica României de dezvolta-e 
intensă economică ți socială, 
principiile dupd cere se ghi
dează cu fermitate șt consec
vență politica externă a Româ
niei, acțiunile concrete ale 
țâr-.i noastre, ele ptțedtn- 
feini Nicolae Ceaușescu pen
tru dezarmare, tn primtf rtnd 
dezarmarea nucleară, destin
dere ți pace, pentre epalactez 
tuturor națiunilor, ndiferem 
de mărime ți ststeusul io- so
cial-politic. ..Ideea egcliiitv. 
tutumn națiunilor lnf-9 hrme 
a păru este cel ma b*ne ex
primați in certnța profund u- 
manisti pentru democratiza
rea relațiilor tntemaționx'e". 
scrie ziarul. „România. se re
levă, consideră cd «maims.’ 
politicii externe este reflectat 
in interesul permanent a! rit- 
nindrii dirirdrii Zumti fa ^să
raci" șt „bogapT, tn ;ă—. cart 
beneficiază de un foarte mdz- 
cat standard de rtafd n eltele 
amenințate de eonsectn-

CONTRIBUȚIE LA CAUZA
fele unor crize e:ono-nsce 
izrorite din inegalitățile re
lațiilor de domtncție pe-pe- 
tuate din epoca colonială ți 
di influență, politică".

Cotidianul „THE ECONO
MIC TIMES- publteâ ur. su
pliment special pentru a mar
ca vizita ia fadă* • prejedm- 
telui Nicolae Ceausescu și s 
tovarășei Elena Ceaușescu. 
Sub an tifla desfășurat pe in-

Ample comentarii și relatări ale presei indiene
trec0* pogt-iâ: „România — 
India — r-.menteazi relații de 
pmeteuie". ziarul publică por- 
treteie twarâru’.ui Nicolae 
Ceaușescu st tovarășei
Elena Ceaușescu. h supliment 
tint inserate z^tieo’.e ample 
consae^ete dezvoltării econo
mice c României ți prevederi- 
lor planului cincinal 1986— 
I9X , sublmiindu-se ritmul 
rapid de dezvoltare a econo
miei țâra noastre. Articolele 
tint ilustrate cu fotografii In- 
fițișind mari obiective econo

mice rouaixetti cunoscute și 
peste hotare.

Ziarul ac «acre tire; .THE 
TIMES OF INDIA- pchlics. de 
asemenea, un inpcment care 
nprinde csaeoie ample, ihu- 
trare ca portretele tovarășului 
Nicolae CcMfeacB și tova
rășei Elena Cecusescn. cu 
imagini in^ețlvrnd dezvoltarea 
ve-tigtnsoasi s etoaomiei ro
mânești. „Direcțnîe pmoritarg 

ale politicii externe româ
nești", program de dezarmare 
— szopun și pnomtâți", „O 
nouă ordine economică și po
ntici mondială". wCn nou 
stadia de dezvoltare a econo
miei românești". „Caracterul 
științific al poiiiicti econo
mice" — sini titlurile artico
lelor tn care este explicată pe 
larg politica externi consec
ventă de pace a țârii noastre, 
politice sa economică.

Cotidianul „THE STATES- 
MAN“, publică o pagina în
treagă consacrat României,

PĂCII Șl ÎNȚELEGERII INTERNAȚIONALE
ilustrată cu fotografii în- 
fățișind momentul cind 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu 
semnează, tn cadrul referen
dumului de la 23 noiembrie 
1986, pentru reducerea cu 5 
la sută a efectivelor, arma
mentelor și cheltuielilor mi
litare.

Politica României in dome
niul dezarmării este prezen

tată In articolele „Opțiune is
torică pentru pace și progres" 
și „Inițiativa de pace a Româ
niei". Ziarul publicd, de ase
menea, articolele „Știința — un 
factor de progres" și „P.C.R. 
— promotor și reprezentant al 
intereselor naționale".

In presa apărută marți au 
fost publicate pe prima pa
gini relatări ample care re
dau ceremonia sosirii distinși* 
lor soli ai poporului român pe 
aeroportul din New Delhi, fo
tografii de la momentul in- 
tîmpindrii, la scara avionului. 

a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu de către președin
tele și primul ministru al In
diei.

Asemenea relatări au publi
cat ..THE TIMES OF INDIA", 
„THE HINDUSTAN TIMES*, 
„TRIBUNE", „THE HINDU", 
„PATRIOT", „THE STATES
MAN", „INDIAN EXPRES", 
„THE ECONOMIC TIMES" și 

altele, care scot In evidență 
primirea caldă făcută tovară
șului Nicolae Ceaușescu și to
varășei Elena Ceaușescu pe 
pămintul Indiei,

Astfel, ziarul „THE STA
TESMAN" inserează pe prima 
pagină un material referitor 
la ceremonia sosirii inalțllor 
oaspeți români și fotografia 
infățișind momentul primirii 
la scara avionului. „Vorbind 
reporterilor, scrie ziarul, pre* 
ședințele României a transmis 
poporului prieten indian salu

tări ds prosperitate, bună
stare și pace".

La rindul lor, cotidianele 
„THE HINDUSTAN TIMES" 
șt „INDIAN EXPRES" pu
blică, în deschiderea paginii 
intii, fotografia infățișind mo
dul deosebit de cordial in 
care au fost intimpinați pe ae
roport tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu și o relatare în care 
este relevată „primirea foarte 
călduroasă" a solilor poporu
lui român în capitala Indiei. 
In continuare, ziarele relevă 
principalele puncte din pro
gramul vizitei, informindu-și 
cititorii că se așteaptă sd fie 
semnate noi documente de co
laborare intre România ți In* 
dia.

In relatări consacrate evi
dențierii momentelor semni
ficative ale vizitei oficiale de 
prietenie întreprinse in India 
de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, agen
ția de presă PRESS TRUST OF 
INDIA reliefează, cu prioritate, 
faptul că în cadrul convorbi
rilor la nivel înalt a fost sub
liniată preocuparea comună a 
celor două țări față de ac
tuala deteriorare a situației 

internaționale, sporirea peri
colului unei catastrofe nu
cleare, irosirea, in scopuri 
distructive, pentru continua
rea cursei înarmărilor, a unor 
masive resurse ce ar putea fi 
utilizate pentru dezvoltarea 
tuturor statelor. Se relevă, de 
asemenea, că atit India cit și 
România se pronunță pentru 
trecerea neintirzlată la reali
zarea dezarmării, cu priori
tate a dezarmării nucleare.

Pe de altă parte, referin- 
du-se la evoluția relațiilor bi
laterale, agenția menționează 
că, în cursul convorbirilor la 
nivel înalt, s-a evidențiat că 
raporturile de cooperare din
tre India și România s-au 
dezvoltat in interesul ambelor 
țări și popoare, exprimindu-se 
încrederea că această colabo
rare, in special in domeniul 
comercial și industrial, va cu
noaște noi dimensiuni în vi
itor.

POSTURILE DE RADIO ȘI 
TELEVIZIUNE au prezentat 
pe larg, in cursul zilei, in e- 
misiunile lor de actualități, 
principalele momente privind 
desfășurarea vizitei tovară
șului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu in 
India.

Calitatea învățămîntului depinde, în primul rînd, de noi
Relativ tînâr, precum Însăși 

disciplina pe care o slujește, li
ceul de informatică clujean este 
o creație a perioadei de eferves
cență creatoare pe care au cu
noscut-o toate domeniile de ac
tivitate după cel de-al IX-’.ea 
Congres al partidului. înființat 
în 1971 ca liceu de specialitate 
„pentru informatică", cu sarci
na de a pregăti o bună parte 
din forța de muncă necesară 
utilizării calculatoarelor electro
nice in unitățile econccnloe din 
această parte a țării, Liceul de 
matematică-fizică nr. 2 din CluJ- 
Napoca îșl are sediul, de mai 
bine de un deceniu, In actualul 
edificiu școlar, pe cit de mo
dem, pe atit de bine dotat. 
Compus din clădirea liceului 
propriu-zisă, cu 20 de săli de 
Invățămînt (săli de clasă, cabi
nete, laboratoare, ateliere-școa
lă), două internate cu 200 de 
locuri fiecare, cantină cu 600 de 
locuri repartizate pe trei serii, 
o mlcro-gospodărie anexă, o 
sală de sport și o centrală ter
mică proprie, complexul școlar 
al liceului oferă condiții optime 
de pregătire pentru muncă și 
viață celor peste 600 de elevi al 
săi, proveniți din județele Cluj, 
Alha, Bihor,’ Bistrița-Năsăud, 
Maramureș, Mureș. Sălaj și 
Satu Mare. Ce-i atrage pe toți 
aceștia în orașul de pe Someș ? 
Răspunsul nu poate fi decit 
unul singur. „Timbrul" specific 
al acestui domeniu prin exce
lență de viitor, informatica. Alt
fel spus, ii atrage perspectiva 
pregătirii, prin profilele de ma- 
tematică-informatică și elec

trotehnică (acesta dîn urmâ din 
1983) în meserii ținind de pro
gramarea și întreținere* calcu
latoarelor — operator. analist a- 
jutor, programator aju»r și. res
pectiv, electronist tehaică de 
calcul. Ca urmare a temeinicei 
pregătiri de specialitate dobizi
dite in școală, peste 90% din 
absolvenții celor 12 promoții re 
au părăsit băncile liceului de La 
înființare și pină acum lucrea
ză azi in domeniul informaticii 
sau iși desăvirșesc studiile in 
lnvâțâmintul superior, procen
tul acestora din urmă la fieca
re promoție depășind, in medie, 
75%.

Prezent! ndu-mi liceul, la un 
moment dat directorul liceului, 
tovarășul profesor Aurel Clam
ba, m-a Introdus» intr-o încăpere 
aparte, cu pereți izolați și insta
lații speciale de climatizare, in 
mijlocul căreia trona un impo
zant calculator Felix C256 To
tul era ca intr-un centru de cal
cul veritabil, de la echipamen
tul electronic de ultimă oră șî 
pină la operatoarele in halate 
albe ce-1 mînuiau — citeva din 
fostele eleve ale liceului. Am 
afla* că mâ aflam in atelierul- 
școală al profilului de informa
tică al liceului (cel de electro
tehnică iși are propriile sale 
două ateliere-școală). în afara 
orelor de pregătire tehnologioo- 
practică propriu-zisâ, ce se de
rulează in a patra sâptămină a 
fiecărei luni de școală, aici se 
desfășoară, pe tot parcursul 
anului, o intensă activitate pro
ductivă. calculatorul Felix C 256 
implicindu-se în efectuarea unor. 

lucrări ai căror beneficiari sîr.t 
o serie de unităt: economice și 
instituții de invățămint-eerceta- 
re clujene (Fabrica de medica
mente ..Terapia", Fabrica de 
mașini de rectificat. Direcția a- 
gricolâ județeană. Direcția ape
lor Someș. Fabrica .«Sinterom-, 
Institutul și Facultatea de chi
mie etc.). Numai in anul școlar 
precedent, eficiența economică a 
acestei activități s-a cifrat la

O PEPINIERĂ A FORMĂRII 
TINERILOR INFORMATICIENI

1.26 milioane Iei. cu 26 de mii 
de lei mai mult decit planul pro
ductiv inițial prevăzut.

Pentru instruirea practică a 
elevilor - imi spunea directo
rul Aurel Clamba - de un pre
țios ajuto- se dovedește a fi șl 
minî-calc Storul M 18, un cal
culator din tipurile mai noi, 
care, spre deosebire de Felix 
C 256 nu necesită climatizare, 
precum și calculatoarele Up 
personal-profesional, care lu
crează in ceea ce se numește 
„regim conversațional" (odată 
introduse datele in calculator, 
acesta Ie prelucrează aproape 
instantaneu, sesizind eventua

lele erori). Contactul de timpu
riu cu calculatorul, familiariza
rea cu condițiile de lucru reale 
ale acestuia, asigurate prin do
tarea liceului și colaborarea 
strinsă cu instituția patronatoa- 
re. Institutul de Tehnică de 
Calcul și Inofrmatică — filiala 
Cluj, fac ca absolvenții liceului 
care optează pentru încadrarea 
directă In producție (circa o pă

trime) să se integreze firesc, 
fără dificultăți, in instituțiile de 
profil - oficii și centre de cal
cul. •

In Intenția de a creiona cîte- 
va din elementele ce alcătuiesc 
zestrea de împliniri a liceului, 
directorul Aurel Clamba îmi 
spunea : „Am dominat, prin 
pondere numerică, ani in șir lo
turile județene ce ne-au repre
zentat Ia fazele naționale ale 
olimpiadelor. Aceasta îndeosebi 
la matematică, unde numai în 
anul trecut, spre exemplu, din 
11 reprezentanți ai județului 
Cluj, 7 aparțineau liceului. Am 
avut și reprezentanți în loturile 

-lărgit- și -restrins- ale țârii, 
destinate unor ediții ale olim
piadelor internaționale de ma
tematică : in 1983, la Paris, ele
vul nostru Dan Grecu - coinci
dența de nume face ca să se 
numească la fel ca binecunoscu
tul gimnast român — a fost răs
plătit cu premiul al doilea". Re
zultatele de nivel internațional 
ce îmbogățesc cartea de vizită a 
liceului nu aparțin însă doar 
trecutului. Preluind, ca intr-o 
autentică ștafetă a generațiilor, 
imboldul și nobila ambiție de a 
fi competitiv pe plan interna

țional, în anul ce s-a încheiat 
(1986), Grindeanu Iulian, pe a- 
tunci elev in clasa a Xll-a a 
liceului a dobindit două perfor
manțe de o anvergură deosebi
tă : locul al doilea al Olimpiadei 
internaționale dc matematică 
(Varșovia) și locul întîi al Bal
caniadei la aceeași disciplină 
(București).

Fiind vorba de un liceu cu 
profil de informatică nu puteau, 
desigur, să lipsească performan
țele la această disciplină. Iar a- 
cestea, înregistrate nu doar la 
olimpiadele de profil (locul I pe 
țară, in mai multe rînduri, prin 
elevi ca Lenart Cristian și Dan 

Grecu). ci și, sau mal ales, la 
fazele finale ale sesiunilor de 
referate și comunicări științifice 
ale elevilor. Referindu-se la a-, 
cest din urmă aspect, directorul 
Aurel Clamba remarca : „Mai 
deosebită mi se pare a fi rea
lizarea unui colectiv de elevi ai 
liceului (Jakrâu Adrian. Ștețiu 
Corina. Leluțiu Bogdan. Alexan
dru Marius) care au elaborat un 
limbaj de programare al calcu
latorului M 13. pe care l-au 
«botezat» ALGOR M. Fiind un 
limbaj simplificat față de cel 
clasic, cu instrucțiuni in limba 

română, el are avantajul de a 
facilita utilizarea calculatorului, 
pentru testarea unor algoritmi 
și de către elevii primului an de 
liceu, încă neinițiați în toate 
tainele domeniului. Ca urmare 
a eficienței sale, limbajul AL
GOR M a fost generalizat in 
toate cele șase licee de infor
matică ale țării, ba mai mult. 
Centrul de calcul al Universită
ții București l-a adoptat și ca
talogat printre programele sale";

Prezentîndu-mi rezultatele ob
ținute de elevii liceului la con
cursurile școlare în anul înche
iat, directorul liceului a recurs, 
în chip inevitabil, datorită mul

. — imi spunea acesta - cei

titudinii acestora, la datele sta
tistice. Astfel, dacă la faza ju
dețeană a olimpiadelor școlare 

mai 
buni dintre participanții ce au 
reprezentat liceul au fost dis
tinși cu 14 premii I, 13 premii 
II, 11 premii III. 1 premiu spe
cial și 36 de mențiuni, la faza 
națională ei au obținut 4 premii 
I, 2 premii II, 1 premiu III, 2 
premii speciale, 1 premiu al
C. C. al U.T.C. și 3 mențiuni, 
majoritatea dintre toate acestea 
la disciplinele de specialitate : 
matematica, informatica, elec
trotehnica și electronica — cal
culatoare. I-am cunoscut pe ciți- 
va dintre protagoniștii actuali ai 
performanțelor școlare din liceu, 
în chip semnificativ, denotînd 
acumulări și decantări profesio- 
nal-științifioe succesive, ei sint, 
mai ales, elevi ai ultimului an. 
Dintre aceștia ii voi menționa, 
in primul rînd, pe trei dintre 
elevii clasei a XII-a C : Vorni- 
cescu Mihai, ocupant, în mai 
mulți ani, al unor locuri frun
tașe la faza finală a Olimpia
dei de matematică (la ediția din 
1986 locul II, fapt ce i-a permis 
să facă parte din lotul „lărgit" 
pregătit pentru olimpiada inter
națională de profil), Pop Dragoș, 
un performer al fazelor repu
blicane ale Olimpiadei de infor
matică (la ediția din 1985 s-a 
situat pe locul secund) și cole
gul lor Faiciuc Călin care a pri
mit, în mai toți anii de liceu 
cite o mențiune la faza națio
nală a Olimpiadei de matema
tică. Lor li se adaugă Livlu 
Petrescu, elev în clasa a XII-a
D, un redutabil fizician (in 1936 
a obținut o mențiune la faza 
județeană, iar în anul acesta 
premiul al doilea la faza muni

cipală a olimpiadei de profil) și 
Chișu Anton din clasa a XII-a 
D care, la începutul acestui an, 
in cadrul „Săptămînii științei și 
tehnicii clujene" a fost distins 
cu premiul al doilea pentru reu
șita conceperii unei lecții de fi
zică susținute în întregime de 
un calculator tip persBnal-pro- 
fesional.

Aceeași ridicată ștachetă a ca
lității, argumentată prin împli
niri, și în domeniul activității 
cultural-artistice. La faza mu
nicipală din acest an a „Cîntă- 
rii României", cei mai talentați 
dintre elevii cu înclinații artis
tice din liceu au fost distinși 
prin două locuri întîi, la forma
ții vocal-instrumentale și, res
pectiv, formații instrumentale 
de muzică tînără, un loc secund 
la Interpreți —»pian și o men
țiune la dansuri populare.

Elocventă prin ea însăși, plu
rivalenta rezultatelor de marcă 
dobîndite de elevii Liceului de 
matematică-fizică din Cluj-Na- 
poca i-a adus acestuia, în mai 
multe rînduri, locul prim în 
cadrul fazelor județeană (în 
anul școlar 1984—1985) șl muni
cipală (in anul școlar 1985—1986) 
ale întrecerii uteciste „Cea mai 
bună școala".

Titlul amintit nu face decît să 
întărească bunul renume prin 
care liceul de informatică clu
jean s-a impus în ansamblul 
celor șase licee cu un asemenea 
profil din țară, să vorbească,- o 
dată in plus, despre seriozita
tea și deplina angajare cu care 
colectivul de elevi și cadre di
dactice al liceului acționează, în 
deplin acord, pentru a asigura 
informaticii românești, schim
bul de mîine.

ADRIAN POP
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A O organizație-Erou care se întruchipează 1
I în milioane de inimi și minți

MbjJ(JNIUN£4 TINERETULUI COMUNIST
Vă prezentăm: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ HUNEDOARA A U.T.C.

Organizația județeană Hunedoara a U.T.C. numără 98 200 ti - 
neri, reprezentînd mai bine de o cincime din populația județu
lui : 557 396 locuitori... Ceea ce înseamnă că tot al cincilea lo
cuitor al județului este membru al organizației revoluționare de 
tineret © în structura ei intră 3 organizații municipale (Dca*. 
Hunedoara. Petroșani), 9 organizații orășenești (Brad. Căian. 
Hațeg, Lupeni, Orăștie, Petrila. Simeria, Urlcani, Vulcan) si 
organizații comunale • Județul cel mai urbanizat din tară (in 
proporție de 78 la sută) are 400 859 uteciști care activează in 
mediul urban • Județului Hunedoara ii revin, la nivel de tari, 
locurile I in ce privește producerea de energie electrică (• pon
dere de 11.7 la sută) și asigurarea minereului de fier (• pon
dere de 65.1 la sută). în ce privește producția de cărbune, ja- 
detul se clasează pe locul II (o pondere de 20.6 la șutit, eum 
tot pe locul II se clasează în ce privește laminatele, oțelul, fen
ta, minereul complex • Organizația județeană Hunedoara a 
U.T.C. este deținătoarea unui loc I pe țară — și, deci, a Diplo
mei de onoare a C.C. al U.T.C. — in ce privește real.zarea pio
nului la muncă patriotică pe localități și a unui alt loc I pen
tru recuperarea materialelor refolosibile. Deci, aspirația la Jocu
rile fruntașe continuă... • în anul precedent, la cursurile de

precâxzre. de perferh— are profesională si de poli caii fi care au 
fost caproui. pe fală raza județului, un număr de 11175 tineri 
• îa eooearsunle prafesiomie au fost antrenați peste 5G GM ti
neri- La fazele aaUonale au obținut locuri fruntașe tineri me- 
talsrgisu. fumalbtu «lelari. Laminalori. mineri • In decursul a 
sece ani de ta înființarea șantierului județean al tineretu-
hu de la Amenajarea hidroenergetică Riul Mare—Retezat și-au 
înscris numele la loc de cinste peste 5 000 de tineri. In plus, 
ia anul 1986 au fosa organizate alte 5 șantiere locale ale tine- 
retnlui. ia cele trei mcmcipu : Deva, Hunedoara, Petroșani, pre
ens si ia oc Mele Brad si Orăștie. Valoarea totală a lucrărilor — 
193 milioane lei ! • Creația tehnico-științifieă se a Că in jude
țul Hunedoara ia rang de cinste : cele 65 de comisii profesio
nal-științifice au preluat, din planurile întreprinderilor, 12G teme, 
a căror eficientă economică totală se ridică la peste 2* milioane 
lei • Organizația județeană Hunedoara a U.T.C. a girat 135 
de lucrări știintifîee. prezentate in oadrul a 24 sesiuni de co
municări. La concursurile naționale au fost obținute 6 locuri 
fruntașe • în actualul an, se va realiza un volum de lucrări 
circumscrise muncii patriotice la nivel de județ in valoare de 
468 425 GM lei. din care 4G la sută in cinstea aniversării a 65 de

ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist • Numai re
cuperarea materialelor refolosibile va însemna introducerea in 
contul U.T.C. a peste 20 milioane iei • Alte 31 milioane lei vor 
veni ca urmare a efectuării lucrărilor în agricultură, iar silvi
cultura va avea un aport propriu de 15 milioane lei • Anul 1986 
a însemnat efectuarea in proporție de 116 la sută a pianului de 
muncă patriotică la nivel de județ (asta însemnînd 510 milioane 
lei !). organizații frunta.se fiind municipiul Petroșani (121,19 la 
sută), municipiul Deva (107,15 la sută) și municipiul Hunedoara 
(100.29 la sută). Dc unde se vede că performanțele încalcă li
mitele gcografic-administrative, dau la o parte prejudecăți și 
se impun prin graiul cifrelor... • în agricultură lucrează 7 260 
uteciști. Ei au făcut, intre altele, să fie redată circuitului agricol, 
in 1986. o suprafață de 305 hectare, s-au ocupat de 85 hectare 
solarii (ale lor !), au preluat in acord global 2 058 hectare teren 
si au semnat 6 297 contracte cu statul • Trofeul dc „Cel mai 
bun agricultor", cultivator de legume pe țară a revenit, în 1986, 
tinărului Nicolae Poenar, iar locul II in profilul „Cel mai bun 
agricultor", cultivator de cereale, lui Teodor Groza • în peri
oada de vară, anul trecut, au funcționat patru tabere de muncă 
in agricultură, la nivelul județului Hunedoara • La una din

ele — I.P.I.L.F. Hațeg, peste 400 elevi de Ia liceele : Matema- 
tică-fizică Hunedoara, Industria! nr. 3, Deva, Liceul nr. 1 Deva, 
„Avram Iancu“ Brad, Industrial Barza și-au adus contribuția, în 
serii de cite 2 săptămini, la realizarea unor lucrări de foarte 
bună calitate © In campania de toamnă au fost antrenați, apoi, 
alts 26 570 elevi, in lucrări care au fosilizai 5 491 500 lei © Ei, 
elevii județului Hunedoara, fie că învață in mediul urban, fie 
în cel rural, fie că poartă, pe braț, emblema unor prestigioase 
— la nivel de județ, dar și de tară — licee, fie că ocupă locuri 
onorabile pe băncile școlilor profesionale, știu să prețuiască prin 
rezultate la învățătură condițiile create de partid și dc stat, știu 
să cucerească titlul de „Cea mai bună școală4*, printr-un grad 
de promovabilitate ridicat, prin procentul respectabil de admi
tere in învătămintul superior, prin obținerea unor prestigioase 
distincții Ia concursurile naționale (și internaționale) pe obiecte 
de invățămint, prin impresiile extraordinare lăsate pe șantiere
le de muncă patriotică, locale, județene și naționale, prin mul
țimea premiilor dobîndite in prestigiosul Festival național „Cin- 
tarea României** • A învăța asta înseamnă pentru elevii șco
lilor hunedorene — uteciști de bună marcă — a ști ce vor de 
la propriul lor viitor...
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î Fruntași intr-o 

organizație fruntașa

Ce inițiativă vâ definește?

„Cuptorul tineretului"
La Combinatul Siderurgic 

Hunedoara, uteciștii, in număr 
de 6 736 (respectiv, 30 la sută 
din totalul lucrătorilor) au 
spus un cuvînt însemnat in ce 
privește soarta producției, ei 
fiind autorii unor fapte de 
muncă lăudabile, tinzind toto
dată să ocupe locuri și munci 
de răspundere cu importanță 
majoră în viața combinarului- 
Gheorghe Angiu, secretarul 
comitetului U.T.C., ne demon
strează, în virtutea unor re
zultate. că rolul tinerilor este 
unul cit se poate de activ și 
câ cel puțin trei secții, Mb 
cele opt a’.e combinatului (OE- 
1, Uzina 5 și Uzina 6) se re
marcă printr-o prioritate ti- 
nără, care nu rămîne una 
strict numerică. Dovadă pla
nurile economice sistematic 
depășite ale acestor 9ecții, do
vadă inițiativele uteciste le
gate de muncă, de producție, 
care se țin lanț la aceste

locuri de muncă. Tinerii sini, 
astfel, antrenați in obținerea 
unor oțeluri speciale, unice la 
nivel de țară (inoxidabile) Și 
îndeosebi a oțelului destinat 
cer.t.-alexx- atocno-nucleare.

Printre inițiativele uteciste 
»e numără și «Cuptorul tine
retului", înființat în urmă cu 
doi ani. eu scopul ce a con
tribui la realizarea și depăși
rea sarcinilor de plan, precum 
și la asimilarea noilor tehno
logii de oțeluri. Lucrează, aici, 
trei echipe a cte cinci tineri 
o:eLaru Efectele muncii lor 
sin: depășirea lunară a «ră
nilor de plan in proporție de 
cite 10—20 La sută, precum și 
obținerea unor oteluri spe
ciale. cuprinse — direct sau 
indirect — in planul de ex
port. Le revine, astfel, priori
tatea absolută pe țară asupra 
oțelurilor profile fasonate 
pentru construcții de mașini.

Altfel, această inițiativă este

susținută de multe altele, cum 
ar Ti „O șarjă pe lună cu ma
teriale recuperate", de care 
răspunde tinărul inginer loan 
Baci. el insusi secretar de or
ganizației U. T. C. Bună
oară, acum in martie, 
se va trage o astfel de șarjă 
(cu materiale recuperate de ti
nerii din combinat) in cinstea 
aniversării a 65 de ani de la 
crearea Uniunii Tineretului 
Comunist. Girează calitatea 
șarjei oțeLari fruntași, uteciști 
fruntași ca Florea Bora. Dorel 
Anghelina. sub coordonarea 
tinărului inginer tehnolog 
Gheorgbe Pogea. Pledează in 
favoarea lor si argumentul că, 
in cadrul Întrecerii uteciste pe 
anul precedent, tinerii de la 
C.SH. au ocupat locul II pe 
județ, iar alături de ceilalți 
oameni ai muncii, locul I. 
Cinste lor I

— Reprezentați o organiza
ție de tineret remarcabilă 
prin număr : aproape IM GM 
de membri, dar și prin puterea 
de convingere a faptelor, 
a rezultatelor obținute, ani la 
rind, in multiple direcții de 
activitate. Aveți insă, desigur, 
eiteva coordonate fundamen
tale, pe care vâ rog să le 
prezentați.

— Pornind de la aprecierea 
făcută, in repetate noduri, da 
secretarul generai al partidu
lui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, in legătură cu 
prezența tinerilor acolo unde 
este mai greu, in acele locuri 
de muncă in care se cere mai 
multă vigoare, mai multă in
ventivitate. mai mult entu
ziasm. deci un veritabil ro
mantism revoluționar, se cu
vine să spun ma* intii că ju
dețul Hunedoara pune la dis
poziția tinerilor cu prisosință 
astfel de locuri de muncă : in 
minerit, în siderurgie, pe șan
tierele de construcții, in di
verse ramuri ale industriei, in 
agn cultură. Și, intr-adevăr, 
prin aportul substanțial al ti
nerilor, al organizațiilor de ti
neret, județul nostru se poate 
mindri cu locuri fruntașe la 
nivel de țară, in domenii de 
maximă importanță econo
mică. De pildă, în Valea Jiu
lui, care dă țării mari canti
tăți de cărbune, precum și mi
nereuri, feroase și neferoase, 
lucrează 30 000 de uteciști. mi
neri sau constructori de obiec
tive miniere, de obiective so- 
cial-culturale și de locuințe, 
care adăpostesc numeroase fa
milii tinere Răspunzind che
mărilor și Îndemnurilor se
cretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. minerul de onoare 
al țării, de a da patriei cit mai 
mult cărbune, colectivul de 
oameni ai muncii de la între
prinderea minieră Paroșeni, 
unde activează brigăzi frun
tașe de tineret, a extras și li
vrat economiei naționale In 
primul au al celui de-al 8-lea 
cincinal 1,1 milioane tone 
huilă, îndeplinindu-și cu 52 de

Interviu cu VIRGIL SI COE
pr-.m fecretar al Comitetului județean Hunedoara al U.T.C.

zile mai devreme sarcina a- 
nuală, realizind cea mai mare 
producție din istoria de 20 de 
ani a întreprinderii.

Eforturile noastre, ale orga
nizațiilor de tineret, sint în
dreptate. de asemenea, sore 
îmbinarea tradițiilor străvechi 
ale acestor locuri predestinate 
metalurgia, eu actualele o- 
rientâri și cerințe ale econo
miei naționale, cum ar fi ob
ținerea unor noi și importante 
sortimente de oțeluri. Bătălia 
pentru un oței de calitate, 
competitiv la nivel mondial, se 
conjugă cu nevoia de creștere 
a eficienței economice, de re
ducere a consumurilor speci
fice, de introducere a progre
sului tehnic in diferite faze ale 
procesului de producție. în a- 
cest scop, comitetele U.T.C. 
organizează numeroase ac
țiuni in sprijinul producție*, 
preiau spre rezolvare proprie 
teme din planurile combina
telor. alcătuiesc brigăzi de ti
neret. răspund de „cuptoare 
ale tineretului" etc.

— Paralel cu acțiuaile de 
muncă propriu-zise, de spriji
nire a producției — concreti
zate în rezultate meritorii — 
Organizația județeană Hune
doara a U.T.C. se distinre prin 
substanțiale manifestări po
li ti co-ideol o rice, al căror con
ținut educativ-patriotic atrage, 
de la un an la altul, tot mal 
mulți participanti. Cum, prin 
ce mijloace reușiți să dați a- 
cesfor inițiative acel cuantum 
de interes și de atraetivitate 2 
Ține de un stil special de 
muncă.

— Noi n-avem voie să uităm 
nici o clipă. ca membri ai 
unei organizații revoluționare 
de tineret, că ne trăim viața 
și ne desfășurăm activitatea 
pe locuri străvechi, încărcate 
de mărturii ale existenței

neamului, ale luptei sale mul
tiseculare pentru libertate și 
independență. Aici, la Deva, 
privirea noastră întîlnește zil
nic numele unei cetăți 
străvechi, nu departe este 
Sarmizegetusa-Regia ; deci a- 
cele „Intîlniri ale tinere
tului cu istoria*4 de la 
Costești, la care vin cite 
25 0G0 de tineri, se cereau or
ganizate prin rațiunea noastră 
de a fi. de a trăi pe aceste 
meleaguri. Iar, odată lansate, 
sîntem datori să ne mobilizăm 
tot mai mult, să le facem tot 
mai sugestive, mai dense, mai 
atractive; in virtutea „experi
enței Costești-. am organizat, 
în 1986. manifestările numite 
„Omagiu eroilor neamului ro
mânesc- de la Țebea, unde au 
participat deja, la prima edi
ție. peste 10 000 de tineri din 
județ și din țară. Dacă tindem 
să permanentizăm unele ma
nifestări. este pentru că ne-am 
convins de receptivitatea par- 
tieipanților. de ecoul și efi
ciența lor educativă. Bunăoa
ră. alți zece mii de tineri au 
participau anul trecut, la 
..Sărbătoarea muncii și entu
ziasmului tineresc*4, organiza
tă de noi în Valea Jiului, in 
luna octombrie. Cum să nu 
ducem deci mai departe o a- 
senenea acțiune? De un mare 
succes s-a bucurat. apoi. 
..Luna educației politice, revo- 
luționar-patriotice pentru ti
neret". desfășurată între 2 mai- 
1 iunie 1986. O vom repeta, 
desigur, in acest an. Și iată 
rum continuitatea devine, in
tr-adevăr. o trăsătură speci
fică stilului nostru de muncă.

Cu atiî mai mult în această 
primăvară, in care ne pregătim 
să sărbătorim aniversarea a 65 
de ani de la crearea Uniunii 
Tineretului Comunist, ne vom 
strădui să dăm un caracter 
unitar, o semnificație politi—

co-educativă sporită acțiunilor 
noastre, pe care le vrem tot
odată cît mai atractive cu pu
tință.

— Ce veți întreprinde con
cret, deci, în întîmpinarea a- 
propiatei aniversări?

— In planul muncii concre
te. încă din primele zile ale 
anului, tinerii au raportat, ’a 
locurile lor de muncă, depă
șiri de plan, în sfera produc
ției propriu-zise, cît și în sfe
ra muncii patriotice. Șarje 
speciale de oțel au fost și vor 
fi mai departe trase de bri- • 
găzi ale tineretului, cu mate
riale recuperate. Minerii dau 
zilnic însemnate cantități de 
cărbune peste plan. în între
prinderi se intensifică efortu
rile pentru realizarea sarcini
lor la export. în agricultură și 
zootehnie tinerii își consoli
dează '•u exemplare fapte de 
muncă buna reputație.

Pretutindeni au loc simpo
zioane. expuneri și dezbateri, 
conferințe și proiecții de filme 
documentare sau artistice, pe 
teme circumscrise marelui e- 
veniment din viața tineretului 
patriei noastre. Se fac. în a- 
ceste zile, primiri de noi mem
bri in organizația de tineret, 
cu înmînarea carnetelor în ca
dru festiv, la locuri cu sem
nificație istorică, la cetățile 
dacice, la muzee. în fața cup
toarelor din oțelării, la gura 
minelor din Valea Jiului. Se 
popularizează rezultatele con
cursului județean de ooezie 
patriotică ..Sub flamuri de 
partid biruitoare44, se verni
sează expoziții avînd ca temă 
luDta eroică a tineretului ro
mân in anii grei ai ilegalită
ții. alături de comuniști. Pen
tru prima oară. Comitetul ju
dețean Hunedoara al U.T.C. a 
organizat si o expoziție de arta 
fotografică sub genericul 
„Participarea tineretului hu- 
nedorean la marile realizări ale 
Epocii Nicolae Ceaușescu*4, 
apoi o expoziție numismatică, 
dedicată, la rîndul ei. aniver
sării a 65 de ani de la crearea 
U.T.C. (
__________________________ y

EXCEPȚIONALUL DE FIECARE ZI
CE VREA SĂ SPUNĂ 
O BUNĂ REPUTAȚIE

O treime din uteciștii orașului Brad lu
crează la întreprinderea Minieră Barza 
care deține cea mai mare pondere în eco
nomia acestui oraș, primul ca mărime 
după cele trei municipii ale județului 
Hunedoara. Aici, pe Platforma industria
lă Gura Barza, cei 2 345 de tineri mineri 
și-au cîștigat, prin fapte, o bună reputa
ție, implicîndu-se în mod direct in toate 
performanțele întreprinderii. încă de pe 
băncile Liceului industrial (cu profil în
treit : mine-petrol-gaze ; electromecanică 
și prelucrări prin așchiere) Barza, uteciș
tii au șansa de a cunoaște, prin interme
diul practicii productive, atmosfera si co
ordonatele activității întreprinderii, lu- 
crînd efectiv pe lingă echipe și muncitori 
cu experiență. Firește, nu lipsesc din a- 
ceste echipe care-i îndrumă cei mai buni 
tineri mineri, un loan Pașca, un Sorin 
Gherman, un Remus Iancu sau un loan 
Mateș. Interesul lor pentru profesie creș
te de la o zi la alta, culminînd cu mo
mentul integrării în colectiv. Dintre ab
solvenții liceului au intrat în producție, 
la întreprinderea Minieră Barza, ca mi
neri operatori, ca preparatori sau prepa
ratori mecanici, tineri care au și devenit 
după eiteva luni de zile fruntași ai echi
pelor care i-au asimilat. Iar asimilarea, 
ne asigură secretarul comitetului U.T.C., 
Nicolae Achim, nu se reduce la munca 
propriu-zisă. Ion Timbus sau Florin Ca- 
zacu sau Nicușor Orb sint bineveniți și 
la redutabila brigadă artistică a întreprin
derii și la corul „Flori de mină*4 și la alte 
ferme de viață spirituală, specifice har
nicului colectiv muncitoresc,

FETE FRUMOASE, 
FETE HARNICE, FETE CUMINȚI

Din totalul de 98 200 de uteciști ai ju- 
' dețului Hunedoara, 45 838 sint fete, re-

prezentind deci aproape 50 la sută. Pre
zența lor se face simțită îndeosebi in in
dustrie, in sfera serviciilor și in școli. în 
industrie, de pildă, lucrează peste 17 000 
de fete, existind in județ unități cu pon
dere feminină, remarcabile și prin rezul
tatele productive : întreprinderea de în
călțăminte Hunedoara. întreprinderea de 
tricotaje Hunedoara, Țesătona de mătase 
Deva. întreprinderea de blănărie ..Vidra" 
Orăștie. Cooperativa meșteșugărească 
„Moțul" Brad, IPILF Hațeg. întreprinde
rea de tricotaje Petroșani. întreprinderea 
de confecții Vulcan, Țesători a de mătase 
și IF A „Viscoza" din Lupeni.

Cu ele, cu tinerele fete, se întreprind, 
la nivel de consiliu județean, ne infor
mează președintele acestui organism. E- 
milia Ciob, o serie de acțiuni interesante, 
menite să contribuie la perfecționarea 
pregătirii lor profesionale, la îmbogățirea 
orizontului politico-ideologic, la educare 
patriotic-revoluționară. In sfîrșit la pe
trecerea unui timp liber pe cit de instruc
tiv și de educativ, pe atit de legitim-re- 
creativ. Dar. mai ales, nu se scapă din 
vedere pregătirea fetelor pentru viața de 
familie, în concordanță cu orientările date 
de secretarul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. privind consoli
darea familiei ca nucleu de bază al socie
tății noastre socialiste. în acest sens. în 
toate municipiile si orașele județului Hu
nedoara au loc expuneri, dezbateri, mese 
rotunde sub generice ca : „Rolul familiei 
în societatea socialistă". „Celor tineri, a- 
flați în pragul vieții" sau „Tinerețe, cin
ste, demnitate".

Funcționează, la nivel de organizație 
județeană U.T.C„ nu mai puțin de cinci 
cercuri juridice, iar la Deva. Petroșani, 
Hunedoara. Orăștie, Brad, Lupeni și Vul
can se desfășoară ..Sfatul tinerilor căsă
toriți", precum și Clubul „Femina". Să nu 
mai spunem că la faza precedentă (de 
masă) a concursului ,.Mundi, tinereții, 
frumuseții", au participat 16 720 de fete, 
una mai frumoasă, mai harnică și mai ta
lentată dedt alta. Doar e vorba de hune- 
dorence...

SPORT, LA NIVEL OLIMPIC

La sediul Comitetului județean Hune
doara al U.T.C. sint așteptate, cu sufletul 
la gură, rezultatele „la zi" plivind între
cerile sportive de sezon. Nu se poate da 
cu căciulile de dușumea pentru că tocmai 
se rașchetează parchetul. Oricum, bucuria 
unui loc I pe țară (la schi alpin) se tră
iește cu toate resursele sufletești. A unui 
nou loc fruntaș, obținut, de astă dată, de 
utecista Marica Răzvan, de la Liceul in
dustrial Petroșani. El vine după un loc II 
obținut, la sanie, de Sorin Crețu, și după 
un loc IV la aceeași probă, revenind Li- 
lianei Cenușă, elevi, amindoi, în aceeași 
urbe. Sigur, aceste rezultate nu constituie 
excepții (sau excepții da, dar nu rari
tăți) : la schi biatlon, liceul Vulcan l-a 
dat țării, ca performer, pe Ernest Czyne- 
bahaus, la tenis de masă, Liceul nr. 2 
Deva și-a spus cuvintul prin Emilia La- 
zăr și exemplele pot continua... Doar se 
știe, la Vatra Dornei, unde s-a ținut fi
nala pe țară la schi alpin, județul Hune
doara s-a clasat, iarăși, pe primul loc, 
prin aportul elevului Bota Sziegfried-, de 
la Liceul industrial Petroșani ! K

Iar acum, dteva relații despre nucleul 
sportiv de pe lingă Școala generală nu
mărul 7 Deva, unde secția „Atletism" a 
Clubului sportiv „Cetate" cuprinde, la 
pregătire 80 de elevi, din care 35 sint 
uteciști. Performanțele acestui nucleu de 
anvergură națională au condus la exis
tența a patru maeștri ai sportului, ute
ciști , a 5 sportivi categoria I, a 9 spor
tivi categoria a Il-a și a 23 sportivi ca
tegoria „juniori". Și, mai ales, e vorba 
de maeștri ai sportului la atletism : Cleo
patra Pălăcean, Anișoara Pădurean și Si
mona Stoicu. Să vrei să înșiri rezultatele 
în parte ale fiecăruia (sau fiecăreia), nu 
știu dacă ar ajunge o pagină de ziar. Atit 
de multe sint, aici la Deva, recordurile 
naționale, internaționale, olimpice ș.a. ale 
tinerilor sportivi. Urmarea lor ? Secția de 
atletism a Clubului „Cetate" a fost no
minalizată drept secție de nivel olimpic 1

Pe Valea Jiului, minerii...
Poți oare să treci prin jude

țul Hunedoara și sâ nu-ți faci 
timp pentru Valea Jiului, pen
tru mineri ? Poți oare să uiți, 
ca reporter, că Alexandru Toa
ca, Dumitru Filimon și Iulius 
Beleiu, activiști de frunte ai 
organizației de tineret, au, de 
fiecare dată, cite ceva surprin
zător de spus ? Primul condu
ce organizația U.T.C. a Petro
șanilor, al doilea pe a Lupe- 
nilor, iar al treilea, fiu de mi
ner și miner el însuși, vine 
spre condei cu încărcătura de 
viață a întreprinderii miniere 
Lupeni ?

Noutăți ? Performante ? Dar 
astea sint la ordinea zilei. Pro
ducția de cărbune crește, doar 
asta-i grija lor, altfel cum s-ar 
mai fi clasat Lupeni! pe. pri

mul lot ? A. poate vrei să afli 
cine conduce cutare echipă 
fruntașă, cine-i cel mai tinăr 
șef de schimb din toată Valea 
Jiului, atunci ți se va spune 
că e vorba de Vasile Dragu. 
avansat in această muncă de

Accente

răspundere (să nu-i zic func
ție î) la nici 25 de ani, iar Va
sile Dragu este, la Lupeni, un 
personaj. Trece pe străzi și 
minerii-1 salută, chiar daca e 
mai tinăr (cu mult, poate) de- 
cît ei, conveniențele cedează 
în fața calității umane de ex

cepție. A-ți ridica pălăria, iu, 
mai virstnic, în fața unui ti
năr merituos este, la urma ur
mei, un semn de capitulare a 
orgoliului în fața valorii. Cum, 
dacă tinărul acesta (la urma 
urmei, destul de mărunțel și 
de modest ca înfățișare), lao
laltă cu ortacii lui fac să spo
rească, scotocind măruntaiele 
pămintului. lăsindu-și plăminii 
să se apere, atit cît pot, in 
fața jeturilor primejdioase, 
geana de lumină care înfruntă 
nopți, sâ n-ai mâcâr prezența 
de spirit de a-i spune, tu, în- 
tiiul, „Bună ziua4* ? Deci 
„Bună ziua", din toata inima, 
tineri mineri ai Văii Jiului, in 
numele nostru, al tuturor I 
Căd ziua bună, in cazul vos
tru, de cu noapte se cunoaște...

ONA DIH CELE 
57 Dl COMUNE

Ce este Ilia? Una din cele 
57 de comune ale județului 
Hunedoara, in care tinerii fac 
agricultură cu toată convinge
rea. Din toată inima. Cei care 
au rămas acasă, firește, neu
tru că, se cuvine spus, Ilia a 
dat și dă orașelor din județ, 
altor comune tineri muncitori 
și specialiști căutați pentru pa
siunea și priceperea lor bine 
diversificată. Dar, iată, Ilia 
n-a rămas fără țărani, fără 
animatorii unei agriculturi de 
bună marcă, așa cum se va 
vedea.

Cum se ajunge la Ilia? Fie 
că vii de la Timișoara, fie de 
la Arad, ești obligat să treci 
prin nodul de cale ferată cu 
acest nume, aflat la 24 kilo
metri de Deva. Pe Mureș, 
bineînțeles. De ce bineînțeles? 
Pentru că Mureșul răsplătește, 
generos, această zonă, cu fer
tilități aparte și cu un pitoresc 
de invidiat.

De ce scriem noi, aici, des* 
pre Ilia? Pentru că aici acti
vează cea mai mare organiza
ție de tineret din mediul ru
ral, aparținind județului Hu
nedoara. Din 6 700 de locuitori, 
646 — aproape a zecea parte, 
deci — sint uteciști. Comuna 
are și liceu agroindustrial, unul 
din cele mai apreciate in ju
deț și in țară. Menirea lui este 
de a pregăti cadre pentru uni
tățile cu profil agricol ale co
munei; 3 C.A.P.-uri, o S.M.A. 
și un complex zootehnic. S» 
adaugă sferei agricole, satelo* 
cooperativizate (Bocea, Cueșu. 
Săcămaș, Brîznic) unul neco- 
operativizat (Dumbrăvița), 
unde tinerii, aidoma întregii 
suflări a satului, cresc anima 
le, încurajați de relieful mon
tan. $i dau, la fondul de stat, 
cantități de lapte și de carne 
care le atrag stima țuiuror să
tenilor, cum li se intimplă, de 
pildă, fraților loan și Totter 
Buștea.

Dar mecanizatorii Toader 
Modrea și Mihai Freuț? Da* 
fetele, absolvente ale licew.ui 
agroindustrial, care-și masoo.- 
ră puterile prin sectoarele me
canice ale I.A.S., *eparind 
mașini, redindu-le circuitului 
agricol? Camelia Olar e in sta
re să rivalizeze, ne spune, cm 
oricare din colegii ei, băr
bați, în materie de mecanică 
agricolă. Totul e ca ei, băie
ții, să vrea să participe, «d c« 
înscrie in competiție...

Fetele nu așteaptă, la Ilia, c<* 
„partea masculină" să vină cu 
inițiativa nici atunci cind e 
vorba de a sprijini sănătatea 
localnicilor (Felicia Marian e 
asistentă, prin mîinile ei trec 
noii nă&cuți, în număr covir- 
șitor, de la un an la altul -- 
la spitalul comunal!), nici a- 
tunci cind cele 20 de linii ale 
gării îndreaptă spre obiective 
turistice trenuri ale tinereții, 
nici măcar atunci cind e vorba 
de colectare dc borcane ori 
de alte materiale recuperabi
le. Dacă peste zece mii lei 
s-au adunat numai din aceas
tă preocupare, vă închipuiți!

Să nu uităm, e vorba de t» 
zonă montană și submontana, 
griul și porumbul n-at avea i 
mari șanse și totuși au, carto
fii se răsfață, orzului ii merge 
bine, legumele nu se pling. Cît 
despre animale? Peste 9 000 
capete bovine, 12 000 capete o- ' 
vine revin C.U.A.S.C.! Iar ca
sele gospodarilor vin din 
urmă...

Credeți cumva că oamenii 
de la Ilia sint absorbiți de 
treburile lor agrar-gospodărești 
atit cit să uite că au de trăit 
o viață spirituală? V-ați înșe
la! Pe raza comunei lor cin- 
tă, moștenindu-i pe strămoși, 
dubașii de la Lăpugiu, iar 
membrii unui taraf local domi
nat de tineri excelează intr-un 
festival „Mureș, pe marginea ! 
ta", vrind să spună că nu se 
tem de concurențe venite din 
afară... Aici, la marginea unui 
Mureș al lor, care le umple 
viața de imbolduri!

Pagină realizată de 
DRAGOMIR MAGDIN

«

frunta.se


TELEGRAME
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste Ramă-.za
Am primit cu deosebită pit cere mesajul dumneavoastră de fe- 

licitări cu prilejul Zilei noastre naționale, pentru care vi tnulțn- 
mese mult. Ca răspuns la călduroasele sentimente prietenești ex
primate de dumneavoastră, nutresc Încrederea câ prietenia și co
operarea care caracterizează relațiile noastre se vor stringe și în
tări in continuare.

Cu cordiale salutări si cele mai bune urări de fericire perso
nală, de continuă prosperitate pentru poporul român prieten.

JABER AL AHMAD AL SABAH
Emirul Kuweitului

Tovarășul Constantin Dăscă- 
îescu. orim-mînlstru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, a primit o telețtramă 
din partea prințului moștenitor 
si prim-ministru al Statului

AGENDA
La Galeriile de artă ..Eforie" 

din Capitală a fost deschisă. 
marți, o expoziție de acuarele 
cuprin2înd lucrări ale artistului 
Oswald Moreno din Ecuador, 
manifestare ce se înscrie in ca
drul schimburilor culturale din
tre cele două țări.

La vernisaj au luat parte re
prezentanți al Consiliului Cultu
rii $i Educației Socialiste, Mî-

Valoroasă 
descoperire arheologică

La Constanta, a fost descope
rită o nouă necropolă a anticu
lui Tomis, ce cuprinde complexe 
funerare de incineratie din epo
ca elenistică (sec. IV—I î.e.n.k 
Obiectele scoase la lumină do
vedesc legăturile strinse dintre 
cetatea Tomis si teritoriul său 
rural. locuit în special de geti.

în zona peninsulară a orașu
lui. în apropierea Cazinoului, 
au fost descoperite numeroase

TV
20,00 Telejurnal. 20,29 Viața 

economică. Noi, generația Epocii 
de aur. Program muzicai-llterar 
în interpretarea unor tineri și for

COPII FRUMOȘI Șl SĂNĂTOȘI PENTRU VIGOAREA Șl TINEREȚEA PATRIEI

Patru flori 
și un boboc

— Cind mi-am dat seama câ 
voi mai avea un copil m-am 
bucurat, apoi mi s-a făcut tea
mă.

— Bucurie și teamă, de ce? 
O întreb pe Maria Ștefănescu, 
apoi îmi pare rău că am intre- 
rupt-o. Plecase intr-o povestire 
de departe și nu aș fi vrut să 
revină brusc, dar ea continui 
șă-mî zică cu aerul mămicii 
gp unind copiilor o poveste seara 
la culcare. Numai ci această 
poveste are viață ți mulfi, 
foarte mulți eroi, mici și mari, 
dar toți la fel de dragi ei.

— Da, bucurie pentru vlăsta
rul care-l purtam in pîntec și 
teamă, pentru că nu mai eram 
o femeie tinără. Ceilalți copii 
erau deja mari. Cătălin avea 
aproape 17 ani. Dorina de 14 
ani, Gabriela de 13 ani șl Vlad 
de 9 ani și jumătate, iar acum 
urma un prichindel.

Fetele au fost incintate cind 
le-am spus că familiei noastre 
i se va mai alătura un membru. 
Ele doreau ca noul născut să 
fie băiat. Vlad și Cătălin iți do
reau o surioară. In timp ce se 
contraziceau ei toți patru, Cătă
lin, fiind mai mare, dictează :

„Eu sint bărbat in casa asta, 
cind lipsește tata, așa cd eu 
hotărăsc, fată să fie F

Si fată a fost. Peste elteva 
luni la ieșirea din maternitate, 
md așteptau toți patru, cu cite 
o floare tn mină. Mi-au cintat 
„Mulți ani trăiască" și mi-au 
dăruit florile, iar eu le-am ară
tat-o pe surioara lor.

Intorcindu-mă la perioada 
cind încă nu o născusem pe cea

PE SCURT
• LA CONCURSUL Interna

țional de haltere „Cupa Pano- 
nia* de la Budapesta in clasa
mentul individual pe puncte, 
primul loc a fost ocupat de 
Kristev (Bulgaria) cu 85,16 
puncte, urmat de Nlcu Vlad 
(România) și A. Sâni (Ungaria) 
eit© 93,75 puncte, Virbanov 
(Bulgaria) — 93,37 puncte, A. 
Socaci (România) — 91,36
puncte, Barshi (Ungaria) — 
£0,74 puncte ele.
• CU DOUA RUNDE Înainte

de încheierea turneului zonal 
feminin de șah de la Budapesta, 
in clasament conduce Klimova 
(Cehoslovacia) cu 11,5 puncte, 
urmată de ivanka (Ungaria) — 
9 p, Voiska (Bulgaria), Wiese 
(Polonia), Veroczi (Ungaria) — 
8,5 p, Madl (Ungaria) — 8 p. 
Mureșan (România), Erenska 
(Polonia) — 7,5 p, Stanciu
(România) — 7 p etc.

tn runda a 15-a, Baumstark a 
câștigat la Grosz, Szmacinska la 
Jicman, Ivanka la Erenska, An- 
ghelova a pierdut la Klimova, 
Iar partidele Mureșan — Veroczi, 
Porubski — Wiese, Savova — 
Kiprianova s-au încheiat remi
ză. La turneu participă 17 con
curente, primele patru clasate 
urmind a se califica la turneul 
interzonal.
• TN RUNDA A 4-A a tur

neului zonal masculin de șah 
de la Pucarevo, Skembris a ciș- 
tigat la Kotronls, Rukavina a 
pierdut la Popovici, Mariano- 
vici l-a învins pe Ylmaz, în 
timp ce partidele Hulak — Bar- 
lov șl Atallk — Grivas s-au ter

Kuweit. Saad Al-AbduHah Al 
Salem AI Sabah, prin care mul
țumește pentru felicitările trans
mise cu ocazia Zilei naționale a 
Statului Kuweit 

nisterulul Afacerilor Externe. 
Uniunii Artiștilor Plastid, alți 
oameni de artă șl culturi, un 
numeros public.

Au fost prezențl F.Xro Sa
maniego Salazar, ambasadorii 
Republicii Ecuador ia Bucu
rești, alți *efi de miri uni diplo
matice acreditați In țara coa^- 
trâ.

fragmente arhitectonice (fin 
marmură *i calcar, obiecte ce
ramice. mc node etc. Se impune 
în mod deosebit atenției un 
tezaur de virfuri de săgeți aflat 
intr-un vas grecesc, datind din 
•ec. TV I.e.rt

roate aceste mărturii arheo
logice vor îmbogăți In curind 
patrimoniul Muzeului de istorie 
națională si arheologie din Con
stanța.

mații artistice de amatori laurea
te aie Festivalului național „Cîn- 
tarea României-. 20.45 Experiența 
Înaintată — Inițiative, eficiență 
• Colective model. 21.00 Film serial (color). „Norii negri". Pro
ducție a televiziunii poloneze. 
Episodul 4. 21,50 Telejurnal. 22,00 
închiderea programului.

mică pot spune că s-au Intim- 
plat anumite lucruri, nu ciudate, 
dar neobișnuite pentru copiii 
mei.

Fetele au devenit mai atente 
și mai grijulii in ceea ce privesc 
treburile gospodărești. Voiau să 
mă ajute cit mai mult, și pot 
spune că îmi erau de un real 
folos, cu toate astea nici școala 
nu o neglijau. Cătălin i-a matu
rizat dlntr-o dată. Soțul meu, 
prin natura serviciului lui, plea
că foarte des in delegații, atunci, 
vorba lui Cătălin, el răminea băr
bat in casă. Nu se mai ducea 
toată ziua la fotbal, ci răminea 
acasă, ajutindu-l pe Vlad la 
lecții, ori meșterind cite ceva. 
Ajutorul pe care mi l-au dat 
copiii in timpul sarcinii mă 
uimea. Era un lucru neimpus, 
ceva care venea de la ei. Grija 
și atașamentul pentru mine și 
implicit pentru ființa care urma 
fid se nască mă bucura. Aveam 
sentimentul că peste noapte am 
întinerit, iar ci au simțit că în 
afara temelor mai au și alte 
atribuții.

Pe fetiță am numit-o Steluța, 
Băieții au vrut așa. Steluța era 
mica lor păpușă vie. Dacă pînă 
s-o nasc, sufletul îmi era chinuit 
de tot felul de incertitudini (cum. 
se vor împăca copiii, p vor ac
cepta, plînsetele ei nu ii vor 
scoate din sărite), ei bine, după 
ce am ieșit din maternitate, 
ajungind acasă, am văzut cum 
fiecare se înghesuia lingă ea. 
Nu era numai curiozitatea de 
a vedea un prunc de o săptămî- 
nă, era atașamentul pentru noua 
lor surioară. Cătălin li făcuse 

minat remiză. în clasament con
duce mareld maestru iugoslav 
Popovici cu 3,5 puncte.
• CEA DE-A 6-A PARTIDA 

a meciului de șah ce se dispută 
in orașul spaniol Linares, între 
marii maeștri sovietici Anatoli 
Karpov și Andrei Sokolov s-a 
întrerupt pentru a doua oară, la 
mutarea a 90-a, intr-o poziție 
ce va duce probabil la remiză, 
apreciază specialiștii. Scorul este 
in prezent 3—2 in favoarea iui 
Karpov.
• LA CINCINNATI (S.U.A.) 

au început întrecerile campio

MERIDIAN • MERIDIAN
natelor mondiale de patinaj ar
tistic.

După executarea figurilor im
puse, in proba individuală mas
culină conduce Aleksandr Fa
deev (U.R.S.S.), urmat de Brian 
Boitano (S.U.A.) și Brian Orser 
(Canada).
• CONFORM „tradiției-, cu 

60 de zile înaintea începerii 
turneului preolimpic din Boli
via și cu 90 de zile înaintea ple
cării în turneu in Europa, se
lecționatele de fotbal ale Bra
ziliei... nu au antrenor. După 
cc Cilinho a refuzat propunerea 
de a antrena numai selecțio
nata olimpică (el solicitind și 
conducerea primei reprezenta

X

intr-un climat de puternică angajare, de deplină ordine și disciplină

SĂ AEEIORĂIH CU EOAEE EOREELE PERERU IREĂPEUIREA 
iR CELEMA! BURE CORBIEli 4 PLARULU!PE ACESE AR

La ora actuală, efortul gene
ra! a! oamenilor muncii de la 
întreprinderea de matende de 
construct: Buzău poate fi ex
primat sintetic de două dimer.- 
rurj caracteristice etaps* p- 
care o parcurgem: cantitatea și 
calitatea produselor, lup .a pen
tru transformarea cantilății in
tr-o nouă calitate, Introducă ea 
în producția de serie a unor 
produse noi. cu înalt grad de 
utilizare. „Colectivul nostru este 
mobilizat pentru a transpune cu 
deplină responsabilitate in viață 
Indicațiile și orientările cuprin
se în cuvântarea tovarășului 
Nicolae Ceausescu ia ședința Comitetului Politic Executiv al 
CC. al P.C.R. din 20 februarie, 
ne spunea inginerul Stelian 
Tănăsescu. directorul unității. 
Așa cum ne cere secretarul ge
neral al partidului, programele 
noastre de modernizare încorpo
rează In ele, ca o preocupare 
axială, problemele calității pro
duselor. Prin specificul unității 
noastre, impus de liniile tehno
logice specializate pe tipuri de 
panouri este aproape imposibil 
ca un produs să treacă cu fi
suri de la o fază ia alta a exe
cuției. Fiecare muncitor observă 
cu ușurință orice neregulă. Prac
tic C.T.C.-ul. chiar dacă este 
prezent și pe flux. își exercită 
în mare atribuțiile la capăt 
de linie. Dispunem de un nucleu 
de oameni cu o calificare înal
tă, capabili să execute — și nu 
oricum, — orice proiect de pa
nouri prefabricate. Pină In pre- 

Urmind neabătut cuvintul partidului, 
tinerii țârii, fără deosebire 
de naționalitate, acționează 

uniți pentru înflorirea patriei

deja un leagăn pe care îl mon
tase de tocul ușii camerei lui. 
Fetele ii cumpăraseră scutece și 
păpuși. Steluța avea 9 zile cind 
Vlad a venit acasă cu un car
ton cu prăjituri cu frișcă spu- 
nindtt-mî că nu sint decit pen
tru Steluța, câ ea e mică șl 
trebuie să mănince mult să se 
facă mare. Mi-a trebuit mai 
bine de o jumătate de oră să-i 
explic că Steluța nu bea decît 
lapte și ceai. El mă tot contra
zicea că e prea puțin și că și bi
beronul ei este prea mic. Acum 
Steluța are doi ani. Este răsfă
țata familiei. Cel mai mult ține 
la Cătălin pentru că el ii face 
toate poftele. Astă vară am dus 
copiii in vacanță la bunici, la 
Buciumeni. Au stat aproape 
două luni. Cătălin a trebuit să 

tive), noul candidat este Jose 
Marcia „Pepe*4, cel care a dus 
echipa Sao Paulo Ia cucerirea 
titlului național. Selecționata o- 
limpică va efectua zilele acestea 
vizita medicală, urmind ca apoi 
să intre în cantonament la Te- 
resopolis.

La turneul preolimpic din 
Bolivia, echipa Braziliei va e- 
volua în orașul Santa Cruz, ală
turi de formațiile Paraguayului, 
Perului, Columbiei și Uru- 
guayuiui.
• TURNEUL Internațional 

de fotbal pentru juniori de la 
Baku a fost ciștigat de prima 

reprezentativă a U.R.S.S., care 
tn meciul decisiv a întrecut cu 
scorul de 2—1 (1—0) selecționata 
secundă a UJt.S.S.

Pe locul trei s-a clasat echipa 
Cehoslovaciei, învingătoare tot 
cu 2—1 (1—1) în meciul cu for
mația Bulgariei.
• LA KATMANDU au luat 

•fîrșit întrecerile primei ediții 
a campionatelor de judo ale 
Asiei de Sud. Printre ciștigă- 
torii competiției s-au numărat 
judokanii indieni Sandeep 
Byala (categoria 71 kg), Billi- 
moria (categ. open), Soysa (Sri 
I.anka — la categ. 60 kg) și 
Mahabubul (Bangladesh — la 
categ. 63 kg).

La întreprinderea de Materiale de Construcții Buzău

IMPORTANTE PRODUCȚII 
SUPLIMENTARE, DAR PE PRIMUL PLAN 

STĂ ÎN PERMANENȚA CALITATEA
zer.t nu am înregistrat nici un 
refuz de la beneficiari» ci din 
contră sîntem solicitați din ce 
in ce mai insistent Vom căuta 
ca și în viitor să întărim roiul 
hotărâtor al muncitorilor și mai
ștrilor. a! inginerilor în asigura
rea calității tuturor produselor*.

In perioada care a trecut 
din acest an. colectivul de la 
I.M.C. a reușit, pe fondul pre
gătirii corespunzătoare a pro
ducției și a muncii, să-și înde
plinească toți indicatorii, reali-’ 
zind suplimentar 600 m.c. pa
nouri prefabricate si 4 000 m.c. 
necesari industriei siderurgice, 
în 1987 a fost introdus in pro
ducția de serie proiectul de pa
nouri prefabricate P + 8 ce se 

se întoarcă mai repede in Bucu
rești pentru practica agricolă 
făcută la școală. După plecarea 
lui. Steluța atita a plins, incit a 
trebuit să mă duc s-o iau. Cind 
m-a văzut pe mine s-a mai li
niștit, dar cind am ajuns acasă 
și a dat cu ochii de Cătălin, era 
in culmea fericirii.

Mi-am dorit acești copii și mă 
bucur de ei în egală măsură, dar 
Steluța a venit așa... cind nu 
mai credeam, poate și de aceea 
o răsfățăm cu toții. îmi pare 
bine că se înțeleg, aveam un 
mare ghimpe, de aceea cind 
mi-am dat seama câ voi mai a- 
vea un copil m-am bucurat. Apoi 
mi s-a făcut teamă. Acum însă 
am rămas numai cu bucuria.

ELENA GHIBAN SMEU

• SEZONUL internațional al 
reprezentativelor de gimnastică 
ale U.R.S.S. va debuta anul a- 
cesta cu participarea la tradi
ționalul concurs internațional 
organizat, în luna martie, de 
publicația ,JHoskovskie no- 
vosti44. Din Iot fac parte, prin
tre alții, Iuri Korolev, Valen
tin Moghilnii, Vladimir Arte- 
mov, Aleksei Tihonkih, Alek
sandr Tumilovici, precum și 
Elena Șușunova, Olga Bicerova 
și Vera Kolesnikova.

Principalele competiții la care 
vor fi prezenți gimnaștii și 
gimnastele din U.R.S.S. in a- 
ccst an sint, așa cum preci
zează un comentariu ai agenției 
TASS, campionatele europene, 
Jocurile Mondiale Universitare 
și Campionatele mondiale.
• CAMPIONATUL unional 

masculin de baschet a progra
mat partida derby dintre frun
tașele clasamentului, echipele 
Ț.S.K.A. Moscova și Jalghiris 
Kaunas. Baschetbaliștii din 
Moscova au obținut victoria cu 
scorul de 104—70 (51—37).

tn clasament, după 32 de eta
pe, conduce T.S.K.A. Moscova — 
59 puncte, urinată de Jalghiris 
Kaunas — 54 puncte.
• CAMPIONUL finlandez

Matti Nykaenen a terminat în
vingător in concursul de sări
turi cu schiurile desfășurat pe 
trambulina de 90 m de ia Falun 
(Suedia), cu un total de 216.6 
puncte (sărituri de 115 m si
103 m).

In clasamentul general al
„Cupei Mondiale-, după 18
probe, continuă să conducă 
Ernst VettorI (Austria) — 178
puncte, secundat de Vegard 
Opaas (Norvegia) — 172 puncte. 

realizează integra! în unitate. 
Caractertstxri!? noului prod us 
tfnt reievate de sporirea gradu
lui de confort, de înlesnirea 
creșterii gradului de meedr.iza- 
re pe șantierele de construcții, 
de o arhitectură deosebită. Noul 
produs iese pe poarta fabricii 
complet finisat- Ia panourile de 
fațadă se realizează finisajul la 
par.ea exterioară conform so
luțiilor stabilite de constructor. 
Iar partea interioară ir. ginac.

In Trimestrul III urmează să 
re introducă in fabricație proiec
tul 1 340 care-I va înlocui pe 

actualul 770 aflat la limita nor
melor de confort. Un ait produs 
care concentrează atenția oame
nilor îl reprezintă tuburile 
Premo pentru irigații. în anul 
1987 unitatea are de realizat 
55 km de tuburi de acest tip. 
Tehnologia de fabricație este ex
trem de complexă avind in ve
dere normele de rezistență la 
presiuni mari. Colectivul și-a 
luat angajamentul de a se situa 
permanent cu acest reper la 
cote calitativ superioare, cores
punzătoare cerințelor Progra
mului național de irigații- Cu 
toate dificultățile intimpinate 
— este vorba de asigurarea unor 
cimenturi corespunzătoare care 
să înlesnească atingerea calită- 
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Județul Mureș se înscrie Intre unitățile 
administrativ-teritoriale ce se bucură de un 
deosebit prestigiu și respect în toată țara. 
Este respectul datorat civilizației ce s-a fău
rit aici de-a lungul vremii, civilizație ce se 
prezintă ca un corolar al eforturilor înfrățite 
ale oamenilor ce trăiesc pe aceste meleaguri, 
cetățeni ai României socialiste, fără deose
bire de naționalitate. Fără îndoială, anii ge
nerației mele, marcați de strălucitoarele îm
pliniri ale Epocii NicoLae Ceaușescu, vor 
rămîne în istorie că dovezi incontestabile ale 
profundului umanism ce caracterizează poli
tica partidului nostru. Realizările noastre își 
au suportul în generoasele condiții create de 
partidul și statul nostru pentru manifestarea 
deplină a personalității umane, pentru afir
marea spiritului creator al poporului. Numesc 
aici noile platforme industriale, noile ansam
bluri de locuințe, instituțiile culturale, ști
ințifice și de învățămînt, fiecare dintre aces
tea fiind o poartă deschisă spre civilizație în 
fața tinerilor de astăzi și a celor ce vor veni. 
Vorbind de prestigiul județului Mureș in țară 
evidențiez totodată reputația deosebită de 
care se bucură arta românească, România în 
lume. Am avut prilejul să mă conving de 
acest lucru purtînd discuții cu diverși oameni 
de cultură pe care i-am cunoscut cu prilejul 
turneelor mele în mai multe țări, de pe mai 
multe continente. Dar să localizez la institu
ția în care îmi desfășor activitatea, Teatrul 
Național din Tg. Mureș, instituție cu secții 
în limba română și limba maghiară. Dacă în 
anul 1946 numărul spectacolelor jucate pe 
scena teatrului din Tîrgu Mureș a fost de 70, 
în anul trecut numărul lor a ajuns la peste 
800 fiind vizionate de aproape 300 mii spec
tatori. Iată doar un reper al lărgirii cimpului 
de afirmare pentru tinerii actori, pe de-o 
parte, al accesului la cultură al publicului, 
pe de altă parte. Dezvoltarea impetuoasă a 
tuturor zonelor țării, ca urmare a alocării în 
ultimii 20 de ani a unor importante fonduri

pentru investiții, mai ales In zonele care au 
moștenit o tristă înapoiere economică și so
cială, a creat condiții deosebite pentru îm
plinirea profesională și spirituală a tuturor 
tinerilor țării fără deosebire de naționalitate, 
de manifestare a unității lor în jurul parti
dului și frăției în lupta pentru ridicarea 
patriei pe noi trepte de dezvoltare și civili
zație. Puternica bază materială făurită mai 
ales în ultimii ani este condiția manifestării 
depline a egalității în drepturi și îndatoriri. 
Cunoscînd, trăind zi de zi realitățile în Româ
nia socialistă, martori ai modului înalt uma
nist de soluționare a problemei naționale în 
patria noastră, mi se pare anacronică atitudinea 
unor cercuri din străinătate care denaturează, 
denigrează, neagă chiar adevărul istoric cu 
privire la drepturile omului în România. 
Insușindu-ne mărețele teze subliniate în 
cuvintarea rostită de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la 
ședința comună a consiliilor oamenilor mun
cii de naționalitate maghiară și germană, în 
deplin consens cu hotărîrile adoptate de 
aceste forumuri ale democrației socialiste, ne 
manifestăm deplina adeziune Ja politica 
Partidului Comunist Român, respingem ca 
hotărîre orice amestec în treburile interne ale 
țârii noastre, indiferent din partea cui ar 
veni, dezaprobăm cu toată ființa politica revi
zionistă, iredentistă, șovină a amintitelor 
cercuri care nu au alt scop decît Învrăjbirea 
națională, poluarea climatului de bună înțele
gere ce s-a instituit în România. Ca actor, mă 
angajez să servesc prin artă înaltele sen
timente și idealuri umane — prietenia, co
laborarea, buna înțelegere, frăția între oa
meni, între popoare. — în acest fel dove- 
dlndu-mi recunoștința față de condițiile de 
muncă și viață asigurate tuturor fiilor patriei 
noastre, fără deosebire de naționalitate.

ADAM ERZSBET
actriță la Teatrul Național din Tg. Mureș

UNITATEA VORBEI Șl A FAPTEI
Am fost invățați să ne exprimăm sentimen

tele și principiile de viață nu numai prin 
vorbe, ci și prin fapte. Mai ales prin fapte, 
pentru a fi in consonanță cu o anume discre
ție a sentimentelor cultivate permanent de 
tradiția poporului nostru. Aceasta este de 
fapt o trăsătură a politicii partidului și sta
tului nostru, de a trece dincolo de declarații, 
de a înfăptui în practică ceea ce afirmă ca 
just, frumos, înălțător. De aceea politica 
partidului nostru în problema națională a 
Însemnat și înseamnă fapte la scara întregii 
țări : asigurarea dreptului la muncă pentru 
toți fiii patriei, fără deosebire de naționali
tate ; editarea de ziare, reviste și cărți în 
limba naționalităților ; înființarea unor teatre 
și școli in care să se vorbească în limba mar 
ternă ; șl mai presus de toate, dezvoltarea 
impetuoasă a tuturor zonelor țării, cu precă
dere a celor rămase în urmă în anii de 
exploatare socială și națională.

Sentimentele și principiile noastre au deci 
o acoperire totală și în fapte. Nu ca în occi
dent, unde doar se afirmă anumite drepturi 
umanitare fără a se crea condiții de aplicare, 
de materializare a lor. Unitatea vorbei și a 
faptei ne caracterizează și ne exprimă în 
același timp felul de a fi. De aceea nu 
acceptăm lecții de la cei ce nu trec dincolo 
de declarații, care vorbesc despre drepturile 
omului din interiorul unor societăți bîntuite de 
ravagiile șomajului, ale diferențierilor după 
rasă, naționalitate, sex sau vîrstâ. Nu accep
tăm lecții nici de la cei ce se erijează în 
apărători ai drepturilor omului, cînd ei sînt 
de fapt propovăduitorii unor teorii naționaliste 
și șovine, ai unor idei revizioniste. încercările

care au loc în prezent în R. P. Ungară, de a 
reînvia teoriile horthyste șovine sînt menite, 
trebuie să o spunem deschis, înveninării rela
țiilor de strinsă prietenie și colaborare dintre 
oamenii muncii din țara noastră. Am citit cu 
mare interes cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, la ședința comună a consiliilor 
oamenilor muncii de naționalitate maghiară și 
germană și am certitudinea că iubitul nostru 
conducător a dat glas sentimentelor și gîn- 
durilor întregului nostru popor. In prezent, 
ne unim și mai mult rîndurile în jurul parti
dului, al secretarului său general și sîntem 
hotărîți să acționăm și mai energic pentru 
continua înflorire a țării noastre, pentru de
plina afirmare a idealurilor umaniste în 
lumea contemporană.

Ca tehniciană horticolă, eu muncesc într-o 
întreprindere agricolă de stat care a fost 
creată pe pămînturile smulse apelor, băltiri
lor. Am obținut în anul trecut cele mai bune 
rezultate din județ in cultivarea unor soiuri 
de legume și a porumbului. în această pri
măvară, ne pregătim temeinic, pentru a obține 
iarăși recolte bogate, pentru a fi din nou în 
frunte. De la această cale — a eforturilor 
pentru continua dezvoltare a țarii, pentru ca 
întregul nostru popor să urce pe noi culmi 
de civilizație și progres — nu ne va putea 
abate nimeni ! Călăuziți de partid, strîns 
uniți în jurul tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
vom păși mereu înainte pentru continua În
florire a României socialiste.

ELENA PAKVUIA
tehnician horticol, secretara comitetului U.T.C., 

I.A.S. Galați

pi și rezistenței impuse — I.M.C. 
a reușit pină în prezent să-și 
or.oreze sarcinile. La efortul lor 
trebuie să se racordeze și Com
binatul „Industria Sirmei44 din 
Cimpia Turzii care este restan- 
tier cu sirma de precomprimare 
— sortiment ce conduce nemij
locit la asigurarea rezistentei și, 
deci, a calității tuburilor Premo.

Problema calității produselor 
este de asemenea nemijlocit le
gată de liniile tehnologice și de 
gradul de calificare al celor care 
Ie supraveghează. Datorită for
mării unui nucleu de oameni 

ccmpetenți, am putea spune po- 
licalificați, unitatea buzoiană se 
înregistrează cu cel mai redus 
consum de manoperă pe pro
dus. in raport cu celelalte uni
tăți din centrala coordonatoare. 
Datorită calității superioare a 
produselor, a finisajelor, atît ex
terioare cit și interioare. pa
nourile de prefabricate sint li
vrate șantierelor din Buzău. Pra
hova, Oltenița, Călărași, Bucu
rești fiind solicitate in ultimul 
timp și de Slobozia. De la Că
lărași a fost trimis la unitatea 
din Buzău un grup de munci
tori pentru a se specializa — 
mai bine zis pentru a-și însuși 
experiența acumulată de către 
buzoienl In domeniul tratamen

telor și finisajelor, deci în ceea 
ce privește asigurarea calității 
tuturor produselor.

Așa cum aminteam, unitatea 
este dotată cu linii tehnologice 
complet specializate. In • ziua 
documentării noastre am urmă
rit formațiile coordonate de 
maiștrii Zaharia David de la fi
nisări exterioare și Petre Costea 
de la finisări interioare. Pe 
flux nu s-a înregistrat nici o 
defecțiune. La capătul liniei, 
controlul calității se face la fie
care panou. După avizul mai
ștrilor este rîndul C.T.C.-ului 
competent, coordonat de Mădă- 
lina Vergu. Toate panourile co
respund normelor de calitate. 
De acest lucru aveam să ne 
convingem și în dialogul purtat 
cu beneficiarii din Buzău, adică 
cu constructorii de locuințe din 
zonele Broșteni, Dorobanți și 
Panduri.

In ciuda faptului că unitatea 
și-a realizat și depășit indicato
rii, că produsele sint de o ca
litate. am putea spune, ireproșa
bilă. în depozite se află acum 
panouri pentru aproximativ 150 
de apartamente. Una din cauze 
o constituie ritmul mai lent in 
care s-a desfășurat activitatea 
în perioada anotimpului rece pe 
șantierele de construcții. Totuși 
marele vinovat de aceste 
neajunsuri este C.F.R.-U1. Pe 
primele două luni ale anului, 
C.F.R.-ul este restant cu pre
luarea a 55 mii tone de panouri. 
Motivul ? Lipsa vagoanelor, în 
ciuda faptului că unitatea e cu
prinsă cu repartiție în planul 
de stat. Pentru a suplini aceste 
neajunsuri, întreprinderea bu
zoiană a amenajat 21 de vagoa
ne pentru panourile exterioare 
si interioare, pînă la sfîrsitul 
anului propunîndu-$i să mai 
amenajeze alte 24. Așadar, aici, 
la I.M.C. Buzău problema cali
tății produselor constituie după 
cum s-a văzut un comandament 
prioritar, susținut zi de zi de că
tre fiecare om al muncii în 
parte.

DUMITRU ION DINCA
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Acțiuni eficiente 
pentru producții 
sporite de fructe 
Ca urmare a condițiilor priel

nice, in ultimii ani s-a extins 
considerabil perimetrul pomicol 
al județului Bihor. în măsură 
egală, s-a accentuat procesul de 
aplicare și generalizare a re
zultatelor cercetării științifice 
de specialitate. Acest lucru este 
evident la nivelul Stațiunii 
de cercetare și producție po
micolă Oradea, unitate care 
obține rezultate importante 
în ce privește producțiile de 
fructe obținute la ha. Se remar
că, în primul rînd, preocuparea 
constantă pentru extinderea 
unor specii cu un potențial pro
ductiv ridicat. Așa cum ne spu
nea inginerul Muller Gheorghe, 
șeful fermei pomicole nr. 1, rea
lizările notabile obținute pînă 
acum constituie un argument 
hotărîtor pentru modul con
cret. exigent în care se acțio
nează la nivelul stațiunii. în- 
tr-adevăr, cercetarea științifică 
pomicolă are cîmp larg de ma
nifestare în cadrul unității. De
sigur. au fost valorificate cu 
prioritate terenurile în pantă. 
Practic, aceasta a asigurat ob
ținerea unei rentabilități maxi
me de pe fiecare hectar de te
ren cultivat cu pomi fructiferi. 
Apoi, se adaugă și culturile in
tercalate, care ocupă intervalu- 
rile existente între rîndurile de 
pomi. Prin urmare, pe ansam
blu, se înregistrează o eficiență 
economică sporită.

în cadrul stațiunii un loc im
portant îl ocupă culturile de 
măr. cais și prun. Modul temei
nic. riguros, in care este orga
nizată activitatea a condus la 
creșterea susținută a producții
lor de fructe. Spre exemplu, nu
mai în cincinalul trecut unita
tea a reușit să realizeze un vo
lum suplimentar de peste 8 mii 
tone fructe de calitate superi
oară. Tradiția rezultatelor bune 
este confirmată și la nivelul 
producției din anul trecut. Să 
reținem că 90 la sută din pro
ducția de fructe a fost de cali
tatea I și extra.

O altă direcție principală de 
acțiune o reprezintă generaliza
rea tehnologiilor moderne de 
producție în unitățile agricole 
cooperatiste din județ. Paralel 
cu dezvoltarea intensivă a pro
priei activități productive, se 
acordă o atenție deosebită înfi
ințării de noi plantații pomico
le în zona de deal. Este vorba 
de constituirea unor ferme spe
cializate pe o suprafață de 4 
mii ha, care va fi plantată În
deosebi cu specii sîmburoase. De 
asemenea, pe alte 830 ha. se 
vor planta arbuști fructiferi, îar 
pe 500 ha căpșuni. In același 
timp se procedează temeinic, 
riguros la redimensionarea fer
melor pomicole existente și ex
tinderea în gospodăriile popu
lației a soiurilor autohtone, spe
cifice zonei.

In prezent, lucrările de pregă
tire a producției de fructe din 
acest an se află în plină desfă
șurare. Pretutindeni, in livezi 
se regăsește o activitate inten
să, susținută, la tăieri, desfun
dări și plantări. Așa cum afir
mau specialiștii unității, se va 
continua acțiunea de introduce
re in cultură a unor soiuri de 
mare productivitate. Acțiunea a 
fost declanșată încă din anii tre- 
cuti. cu rezultate notabile. Ast
fel, la nivelul fermelor de pro
ducție 7 și ll.au fost introduse 
în cultură soiuri noi de piersic. 
Efectul imediat l-a reprezentat 
o producție de 20 mii kg fructe 
la ha. Situație identică regăsim 
și la păr. unde s-au obținut 20 
tone fructe la ha. La culturii 
mărului se va pune un accent 
deosebit pe respectarea reco
mandărilor cercetării științifice 
privind fertilizarea solului și e- 
fectuarea tratamentelor fitosa- 
nitare. La acest capitol, rezul
tatele concrete obținute de că
tre ferma pomicolă nr. 1 sînt 
mai mult decît edificatoare — 
peste 33 tone mere la ha. La 
nivelul fermelor de producție se 
află în stadiu avansat de execu
ție lucrările de fertilizare cu 
îngrășăminte organice și chimi
ce. De aseinenea, așa cum spu
neam, sînt „la zi“ toate celelalte 
lucrări specifice acestei perioa
de. Sînt asigurate toate condi
țiile tehnice obținerii unui spor 
însemnat de recoltă în acest an.

IOAN GAVRA

Incorporarea in sol 
a îngrășămintelor 

organice
In unitățile agricole din 

întreaga tară se acționează, 
în această perioadă, pentru 
realizarea programului de 
transport și dc incorporare 
tn sol a îngrășămintelor or
ganice, îndeosebi pe terenu
rile care urmează să fie se
mănate cu diferite culturi 
intensive, folosindu-se in 
acest scop atît mijloacele 
mecanice, cit mai ales atela
jele. Potrivit ultimelor date 
furnizate de Ministerul Agri
culturii, pină in seara zilei 
de 9 martie au fost transpor
tate pe cimp 53 la sută din 
cantitățile de îngrășăminte 
organice prevăzute pe pri
mul trimestru al acestui an. 
De menționat că, datorită u- 
tilizării la întreaga capaci
tate a tuturor mijloacelor de 
transport folosite, unitățile 
agricole cultivatoare din ju
dețul Botoșani au cărat pe 
cimp cantităti suplimentare 
de îngrășăminte naturale cu 
aproape 20 la sută fată de 
programul stabilit. Lucrarea 
este avansată si in unitățile 
agricole din județele Dolj, 
Bihor, Vilcea, Mures, Sucea
va, Brasov. Cluj, Buzău. Ar
geș. Acțiunea se cere a fi 
impulsionată. îndeosebi, in 
județele Dîmbovița, Prahova, 
Galați, Bacău, Timiș. Arad, 
Gorj, Caraș-Severin, Ialomi
ța, Sectorul agricol Ilfov, 
unde realizările de pînă 
acum sînt sub media pe țară.



TINERETUL ROMÂNIEI SOCIALISTE

acțiuni constructive, în spiritul politicii externe 
a partidului și statului nostru, pentru edificarea 

unei lumi a păcii, colaborării și progresului
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6. Factor activ in lupta pentru victoria idealurilor 
de pace și prietenie intre popoare, intre tinerii planetei
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